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 اصفهان
آماده فرصت‌ها

جنب‌وجوش در
بازار خودرو

‌حضور بیش از 20 نماینده از سراسر جهان در نصف‌جهان
 فرصتی برای تقویت دیپلماسی و اقتصاد شهری است

‌در ماه پایانی سال مصرف‌کنندگان واقعی برای خرید خودرو
اقدام می‌کنند

02 سیاست

04 اقتصاد

 رأی مثبت کمیسیون فرهنگی شورای شهر 
به خواهرخواندگی اصفهان  با »لانژو« و »هانگژو« چین

طرح از  فانوس گراف

بسیاری از توراپراتورهای بین‌المللی که برای اولین‌بار به اصفهان آمده بودند 
اذعان داشتند شهر، بسیار فراتر از انتظارهای آن‌ها بوده است. ترکیبی از 
معماری تاریخی، صنایع‌دستی کم‌نظیر، غذاهای محلی و مهمان‌نوازی 
مردم، تصویری کاملا متفاوت از ایران را برای آن‌ها ترسیم کرده است

مژگان ایزدی، رئیس کمیسیون گردشگری، صنایع‌دستی و فرش اتاق بازرگانی اصفهان

بازار خودرو طی دو هفته گذشته تغییراتی داشته و نسبت به یک ماه قبل 
از رکود مطلق خارج شده است؛ اما نکته  مهم اینجاست که دیگر مانند 

سال‌های گذشته، سرمایه‌گذاران به این بازار ورود نمی‌کنند. دلیل اصلی 
این مسئله، کاهش بازدهی سرمایه‌گذاری در بازار خودرو و گرایش افراد به 

بازارهایی با نقدشوندگی سریع‌تر است
عماد جعفری، فعال بازار خودرو

03 مدیریت‌شهری

نبض

قاومت
م

آمریکا چگونه در ترور
شهید سیدحسن نصرالله 

نقش‌آفرینی کرد؟

 هشام السید
  بدون برگزاری مراسم
 تحویل داده می‌شود

امام‌جمعه بغداد با دعوت 
 از ابومحمد الجولانی
 به عراق مخالفت کرد

عبارتی که اسیران 
فلسطینی بر دیوار سلول 
حک کردند چه بود؟

07

عکس از  حمیدرضا نیکومرام

وضعیت بارش در اصفهان در سال زراعی جاری بسیار نامطلوب است
05 و نسبت به میانگین بلندمدت ۵۷درصد کاهش دارد     جامعه

در انتظار تابستان بی‌آبی

پیکر مطهر شهید سیدحسن نصرالله و شیخ‌هاشم صفی‌الدین 
ظهر امروز  با حضور انبوه دلبستگان جبهه مقاومت

در لبنان تشییع می‌شود

اویی که من می‌شناسم
07 نبض مقاومت



سیاست2
POLITICS

5 0 4 5   ه ر ــا ــمـ شـ

یکشنبه
1403  /  12  /  05

وزارت اطلاعات با همه دولت‌ها باید همکاری کامل داشته باشد
رهبر انقلاب در دیدار وزیر، معاونان و مدیران وزارت اطلاعات:

ــیان وزارت  معاون کنسولی، مجلس و امور ایران
خارجه با بیان اینکه »شیوه‌نامه اجرایی صدور مجوز 
ج از کشور به تمام  معافیت تحصیلی دانشجویان خار
ج از کشور ابلاغ شده است«  نمایندگی‌های ایران در خار
گفت: مشمولان غایب خارج از کشور که در دانشگاه‌های 
مورد تأیید وزارت علوم و بهداشت تحصیل می‌کنند، 
می‌توانند سه بار در سال به ایران سفر کنند و درمجموع 
چهار ماه در سال در ایران اقامت داشته باشند. به گزارش 
ایسنا، طی سال‌های گذشته یکی از مسائل کنسولی 
ج از  دانشجویان مشمول شاغل به تحصیل در خار
کشور، عدم امکان سفر آن‌ها به ایران به دلیل سپری 
نکردن دوره خدمت سربازی بود و خانواده‌های آن‌ها 
برای دیدار با فرزندانشان مجبور به سفر به خارج از کشور 
بودند. در همین چارچوب، درخواست این دانشجویان 
و خانواده‌های آن‌ها از وزارت خارجه، ستاد کل نیروهای 
مسلح و مجلس شورای اسلامی این بود که اقدامی برای 
رفع این مشکل کنسولی و تسهیل سفر آن‌ها به ایران 
فراهم کنند. در همین راستا در برنامه هفتم توسعه 

به این موضوع توجه شد و بند »ت« ماده ۱۰۲ قانون 
برنامه پنج‌ساله هفتم، ستاد کل نیروهای مسلح را 
موظف کرد تا وضعیت مشمولان غایب و دانشجویان 
مشغول به تحصیل در دانشگاه‌های معتبر خارج از کشور 
تعیین‌تکلیف کند. در ادامه معاونت نیروی انسانی ستاد 
کل نیروهای مسلح با همکاری وزارت بهداشت، علوم و 
وزارت امور خارجه آیین‌نامه اجرایی این دستورالعمل را 
تهیه و در دی ماه سال جاری ابلاغ کرد. وحید جلال‌زاده 
با بیان اینکه در راستای اجرای بند »ت« ماده ۱۰۲ قانون 
برنامه پنج‌ساله هفتم توسعه درخصوص تعیین تکلیف 
دانشجویان مشمول مشغول به تحصیل در دانشگاه‌های 
مورد تأیید وزارتین علوم و بهداشت و تبصره ۲ ذیل بند 
»ت« در خصوص ادامه تحصیل مشمولان دیپلم و بالاتر 
ج از کشور دستورالعمل  و طلاب حوزه‌های علمیه در خار
اجرایی نحوه و شرایط صدور معافیت تحصیلی توسط 
ستاد کل نیروهای مسلح تهیه شده است، تصریح کرد: 
در همین چارچوب نظر به‌ضرورت اقدام نمایندگی‌های 
کشورمان در خارج از کشور در بررسی پرونده‌های تحصیلی 

این دانشجویان، این شیوه‌نامه به آن‌ها ابلاغ شده 
است. او ادامه داد: بر اساس این شیوه‌نامه، دانشجویان 
 مشمول این موضوع ابتدا باید در سامانه میخک
 https://mikhak.mfa.gov.ir/form/landing.xhtml 
متعلق به وزارت خارجه تشکیل پرونده دهند تا پرونده 
آن‌ها توسط نمایندگی ایران در کشور مورد تحصیل آن‌ها 
بررسی شود که آیا دانشگاه و رشته‌ای که این دانشجویان 
در آن تحصیل می‌کنند، مورد تأیید وزارت علوم و وزارت 

بهداشت هست یا خیر. در ادامه دانشجویان پس از تأیید 
ج از کشور مبنی بر اینکه  نمایندگی‌های ایران در خار
ج در شیوه‌نامه برخوردار  دانشجویان از شرایط لازم مندر
هستند می‌توانند مدارک موردنیاز از جمله گواهی اشتغال 
به تحصیل را در سامانه »سجاد« مربوط به وزارت علوم 
یا »موحد« متعلق به وزارت بهداشت بارگذاری کنند و در 
ادامه در سامانه »سخا« نیروی انتظامی نیز درخواست 

معافیت خود را ثبت کنند.

دانشجویان مشمول غایب می‌توانند 
سه بار در سال به ایران سفر کنند

سیاست خارجی

اصفهان

استاندار اصفهان تأکید کرد:
 تمرکز بر برنامه‌ریزی جامع 

در ستاد خدمات سفر اصفهان 
در آستانه نوروز ۱۴۰۴

استاندار اصفهان بر 
ــزی  ــه‌ری ــام ــرن تمرکز ب
جامع و استفاده از تمام 
ظرفیت استان در ستاد 
خدمات سفر استان در 
آستانه نوروز ۱۴۰۴ 
کید کرد. به گزارش  تأ
اداره کل روابط‌عمومی 
و امور بین‌الملل استانداری اصفهان، مهدی 
جمالی‌نژاد روز شنبه )۴ اسفند( در ستاد خدمات 
کید بر برنامه‌ریزی‌های ویژه برای  سفر استان با تأ
نوروز ۱۴۰۴، حضور فعال دستگاه‌های اجرایی در 
کنار مردم تا ساعت ۱۲ شب در ایام نوروز را ضروری 
دانست. او با اشاره به لزوم برنامه‌ریزی برای نوروز 
تصریح کرد: باید برای برگزاری مراسم‌های فرهنگی، 
معنوی و نیز نظافت شهر و ارائه خدمات به مسافران 
در ایام نوروزی، با در نظر گرفتن تقارن بهار طبیعت 
با ماه مبارک رمضان توجه ویژه شود. استاندار 
اصفهان با اشاره به برنامه‌ریزی برای افزایش رضایت 
ــزود: امسال این نوید خوش را به  ــ مسافران اف
فرمانداران خواهیم داد که از ابتدا تا انتهای نوروز 
به شهرستان‌ها به‌صورت سرزده سرکشی خواهیم 
کرد. او با بیان اینکه تمام ظرفیت استان به‌صورت 
سه شیفته در ایام نوروز فعال خواهند بود، بر ضرورت 
معرفی گسترده برنامه‌های نوروزی به مسافران، 
برگزاری مراسم‌های سنتی و آیینی و ایجاد فضاهای 
کید کرد. جمالی‌نژاد  فرهنگی و گردشگری جدید تأ
ادامه داد: در نوروز امسال با توجه به تقارن ماه 
مبارک رمضان با ایام عید، حفظ حرمت ماه رمضان 
و روزه‌داری و نیز رفاه مسافران نوروزی توأمان 
کید به  موردتوجه ویژه قرار گیرد. او در ادامه با تأ
اینکه تصادفات و امنیت راه‌ها نیز از دغدغه‌های 
اصلی مدیریت استان است، گفت: ضرورت همکاری 
تمام دستگاه‌های اجرایی در استان برای جلوگیری 

از تصادفات در ایام نوروز اهمیت ویژه‌ای دارد.

تداوم هماهنگی و نظارت بر خدمات 
نوروزی

استاندار اصفهان با اشاره به‌ضرورت نظارت مستمر بر 
هماهنگی و اجرای برنامه‌ها در ایام نوروز گفت: ایام 
نوروز امسال ۱۴ روز است؛ می‌توان هر دو روز در دو 
شهرستان برنامه ویژه معرفی شهرستان داشته باشیم. 
او همچنین افزود: فرمانداران باید بازرسی ویژه‌ای بر 
مسائل فرهنگی متناسب با بهار معنوی و نیز نظارت بر 
تنظیم بازار کالاهای اساسی و رفع کمبودهای احتمالی 

در این ایام داشته باشند. 
کید بر برنامه‌ریزی‌های ویژه نوروزی  جمالی‌نژاد با تأ
اضافه کرد: امسال نوروز اصفهان باید بسیار متفاوت 
باشد؛ بر همین اساس از سوی استانداری حضوری 
پررنگ در ایام نوروز، به‌ویژه در ساعات پایانی شب، 
ــزود: برنامه‌های  در کنار مردم خواهیم داشت. او اف
نوروزی باید شامل برگزاری مراسمات نوروز معنوی و 
فرهنگی، با رعایت حرمت ماه مبارک رمضان باشد؛ زیرا 
توجه به چشم‌انداز امسال، نوروز معنوی و فرهنگی و 
افزایش مسافران نسبت به سال گذشته است. استاندار 
اصفهان همچنین، ایجاد فضاسازی فرهنگی و گردشگری 
متفاوت و مراقبت از مسافران را از دیگر محورهای مهم 
به‌خصوص در جاده‌ها عنوان و بر اهمیت برگزاری 
مراسمات آیینی و سنتی در سطح شهرها در ایام نوروز 
به‌خصوص با استفاده از ظرفیت عشایر در کمپ‌های 
کید کرد. او اضافه کرد: دبیرخانه ستاد باید  بین‌راهی تأ
به‌صورت ۲۴ ساعته فعال باشد و تمامی شهرداری‌ها 

باید در این ایام همکاری لازم را داشته باشند.

فعال‌سازی تمام ظرفیت‌های   
گردشگری و صنعتی

استاندار اصفهان در این نشست بر لزوم فعال‌سازی 
تمام ظرفیت‌های گردشگری و صنعتی شهر اصفهان 
کید کرد و از تمامی فرمانداران و نیز تمام  در ایام نوروز تأ
دستگاه‌ها و سازمان‌های دولتی و نیز خصوصی از جمله 
صنایع بزرگ )مانند فولاد و ذوب‌آهن( و صنایع تولیدی 
دیگر خواست تا تمام ظرفیت‌های خود را در این ایام فعال 
کنند. او همچنین توسعه و معرفی جاذبه‌های گردشگری 
در تمام نقاط شهر اصفهان و راه‌اندازی کمپین شهر برای 
رفاه مسافران را از دیگر محورهای مهم برنامه‌ریزی 
نوروزی برشمرد و توجه ویژه به مسیرهای مواصلاتی، 
استقرار خودروهای امدادی و ایجاد امکانات رفاهی 
در طول مسیرها را از دیگر موارد موردتوجه مسئولان 
گر تعداد مسافران  استانی عنوان کرد. جمالی‌نژاد گفت: ا
کمتر از سال گذشته باشد، نشان‌دهنده این است که ما 

نتوانسته‌ایم به‌خوبی اصفهان را معرفی کنیم.

دولت

 دغدغه اصلی ما 
معیشت مردم است

رئیس‌جمهور گفت: 
مردم در حوزه معیشت 
و مسکن و شغل گرفتار 
هستند. با دادن داده 
درست می‌توان مدیریت 
درست انجام داد. الان 
به هر موردی دست 
گر  بزنید می‌گوید من؟! ا
داده باشد دیگر کسی نمی‌تواند این‌گونه بگوید.  به 
گزارش ایسنا، مسعود پزشکیان در همایش ملی سامانه 
مؤدیان و صورتحساب‌های الکترونیکی، خاطرنشان 
کرد: دغدغه اصلی ما در دولت معیشت مردم است. 
باید مشکلات معیشتی مردم را حل کنیم. مردم در 
حوزه مسکن مشکل دارند. یک فرد ۴، ۵ یا ۱۰ مسکن 
ــدارد. یک عمر دنبال  دارد ولی فردی یکی هم نـ
خانه‌های خالی می‌گردیم. برای مدیریت درست به 
داده، اطلاعات و شفافیت نیاز داریم. به یک فرد با 
سوبسیت برق رایگان و آب رایگان می‌دهیم، بعد 
یک آدم برای اجاره خانه پول کم می‌آورد. یارانه باید 
به این فرد برسد. شما باید داده‌ها را جمع‌آوری کنید. 
رئیس‌جمهور بیان کرد: در کشورها زمانی که درآمد 
یک خانواده بالا می‌رود، مالیات می‌گیرند اما از درآمد 
پایین مالیات نمی‌گیرند. مالیات برای حل مشکلات 
مردم و کمک به افراد کم‌برخوردار است. چیزهایی 
که یک مدیر باید به آن فکر کند برطرف کردن فقر و 
بیماری و حقوق برابر است. من خودبه‌خود قرآن را 
مرور می‌کردم کمک به یتیم و فقیر به ذهنم می‌آمد. 
مسلمان کسی است که فقرا را ببیند. امروز در دنیا  
رؤسای کشورهای مختلف فکر می‌کنند می‌رسند به 
اینکه باید فقر را از بین ببرند و به محرومان کمک 
کنند. او خاطرنشان کرد: وظیفه ما دیدن فقراست. 
شما می‌توانید به ما کمک کنید و داده‌ها را به ما دهید. 
در هر اداره‌ای وظیفه داریم مشکل مردم را حل کنیم، 
نه اینکه تقاضای دیگری از مردم شود. رانت، رشوه 
و فساد با داشتن داده‌ها و مدیریت داده شکل 
نمی‌گیرد. پیشرفت‌های زیادی داشتیم. هر قانون 
و مقرراتی که به رفع محرومان و برقراری عدالت و 
امنیت بینجامد، ما از آن استقبال می‌کنیم و در این 
مسیر گام برخواهیم داشت. تلاش می‌کنیم منابع را 
عادلانه مدیریت کنیم. شکاف بزرگی که بین بالا و 
ــت داده ــ ــریـ ــ ــدیـ ــ  پایین ایجادشده با مـ
 قابل‌رفع است. پزشکیان افزود: اصلا در بانک نیاز 
به ضامن نیست. اعتبار هر ایرانی مشخص است. 
سقف درآمد و دارایی‌های هر فرد مشخص است. 
کسی که مالیات نداده چه کارت بازرگانی؟ کسی که 
دخل‌وخرج آن چرخش ندارد چه ورود ماشین وارداتی؟ 
این نشان می‌دهد ما از داده‌ها بی‌خبر هستیم.  این 
همه فرارهای مالیاتی همه به مدیریت داده بازمی‌گردد. 
امیدوارم با قدرت پیش بروید و سعی کنید در کشور 
ج نباشد. او بیان کرد:  هیچ انسانی از دید شما خار
پزشک خانواده یعنی چه کسی چه خدماتی و با چه 
کیفیتی دریافت می‌کند. هیچ فردی از چشم مدیر 
سلامت نباید بیرون باشد. فقرا و محرومان را باید 
بیشتر دید. همه بحث‌های مالیاتی برای همین 
است. به کسی که ندارد باید کمک کنیم نه اینکه در 

حق او بی‌عدالتی کنیم.

بدهکار مردمیم
وزیر راه و شهرسازی در 
ادامه سومین سفر خود 
به استان سیستان و 
بلوچستان عصر جمعه 
در شورای اداری 
شهرستان‌های سراوان، 
ــب و سوران،  ــ ــیـ ــ سـ
مهرستان و گلشن حضور 
یافت و مستمع مهم‌ترین مشکلات این خطه کشورمان 
از زبان مسئولان محلی بود. به گزارش ایسنا، فرزانه 
صادق گفت: در ابتدای ورودم به سراوان لباس محلی 
به من هدیه شد اما به دلیل ضیق وقت و مکان، امکان 
پوشیدن آن را نداشتم. در سفر بعدی برای بازدید از 
پروژه‌ها حتما این لباس را خواهم پوشید.  وزیر راه و 
شهرسازی دو سفر رئیس‌جمهور و خودش به استان 
سیستان و بلوچستان را نشان‌دهنده توجه ویژه دولت 
عنوان کرد و گفت: قدردان مردم این مرزوبوم هستم.  
ــه سخنان خود گفت: فقط برای شنیدن  او در ادام
مشکلات به استان سفر نمی‌کنیم؛ بلکه برای عمل به 
وعده‌هایمان اینجا می‌آییم.  وزیر راه و شهرسازی، رضا 
اکبری معاون خود و رئیس سازمان راهداری و حمل‌ونقل 
جاده‌ای را باتوجه به اینکه عمده مسائل استان مربوط 
به احداث، بازسازی و بهسازی، تعریض راه‌ها و نیز 
تأمین اعتبارات آن‌ها می‌شود، به‌عنوان معاون معین 
خود در استان جهت پیگیری امور مربوطه معرفی کرد.

اصفهان در مسیر جذب گردشگران 
بین‌المللی؛ چالش‌ها و فرصت‌ها

یکی از چالش‌های اساسی در مسیر توسعه گردشگری 
بین‌المللی در اصفهان، نبود پروازهای مستقیم 
بین‌المللی است؛ موضوعی که برگزارکنندگان این 
رویداد با همکاری شرکت‌های هواپیمایی همچون 
ترکیش ایرلاین تلاش کردند تا حدی بر آن غلبه کنند 
و در رفع برای رفع این چالش پیگیری‌های مستمر را 
در دستور کار خود قرار داده‌اند. بااین‌وجود، ضرورت 
سرمایه‌گذاری در زیرساخت‌های حمل‌ونقل هوایی و 
ایجاد خطوط پروازی مستقیم به مقاصد مهم جهانی 
همچنان یکی از مطالبات اصلی فعالان گردشگری 
است. موضوعی که مژگان ایزدی، رئیس کمیسیون 
ــری، صنایع‌دستی و فرش اتاق بازرگانی  ــگ ــردش گ
اصفهان، درباره آن به »اصفهان‌زیبا« می‌گوید: »هدف 
اصلی ما از برگزاری این رویداد، ایجاد زمینه‌ای برای 
آشنایی هرچه بیشتر توراپراتورهای خارجی با اصفهان 
و ظرفیت‌های آن بود. هدفی که با وجود چالش‌هایی 
نظیر عدم برقراری پروازهای مستقیم، تلاش کردیم این 
فرصت را ایجاد کنیم تا آن‌ها از نزدیک با جاذبه‌های 
تاریخی، هنری و امکانات گردشگری این شهر آشنا 
شوند و در برنامه‌های خود، ایران و به‌ویژه اصفهان را 
به‌عنوان یک مقصد ویژه مدنظر قرار دهند.« او با اشاره 
به اثرات گسترده این گردهمایی بر دیپلماسی عمومی 
و اقتصادی می‌افزاید: »امروزه دیپلماسی گردشگری 
یکی از ابزارهای مؤثر در معرفی کشورهای مختلف و 
اصلاح تصویر آن‌ها در اذهان عمومی جهانیان است. 
بسیاری از کشورهایی که نمایندگانشان در این رویداد 
حضور داشتند، ممکن است پیش‌ازاین، تصور متفاوتی 
کنون  از ایران و شرایط گردشگری آن داشته باشند؛ اما ا
آن‌ها به‌عنوان سفیرانی غیررسمی، تجربه مستقیم خود 

را در اختیار دیگران قرار خواهند داد.« ایزدی همچنین 
عنوان می‌کند در بستر این رویداد دیگر استان‌ها و البته 
اتاق‌های بازرگانی سراسر کشور می‌توانند با الگوبرداری 
از آن، اتفاقات خوبی را بین بخش خصوصی و دولتی در 

چنین فضایی رقم بزنند.

برنامه‌ریزی برای آینده؛ گام‌های بلند 
در مسیر توسعه پایدار گردشگری

در جریان این رویداد، توراپراتورها از بخش‌های مختلف 
شهر اصفهان ازجمله هتل‌های پنج‌ستاره، مناطق 
کز تولید فرش و  فرهنگی، کارگاه‌های صنایع‌دستی، مرا
کن مذهبی بازدید کردند تا بتوانند تصویر دقیق‌تری  اما
از ظرفیت‌های موجود شهر در برنامه‌ریزی تورهای آینده 
خود به اصفهان داشته باشند. نکته قابل‌توجه این است 
که تأثیر چنین برنامه‌هایی فراتر از حوزه گردشگری صرف 
که این تعاملات می‌تواند زمینه‌ساز توسعه  است؛ چرا
همکاری‌های تجاری، جذب سرمایه‌گذاری‌های خارجی 
و حتی تبادلات فرهنگی پایدار باشد. ایزدی با اشاره 
به بازخوردهای مثبت توراپراتورها از سفر به اصفهان 
تصریح می‌کند: »بسیاری از توراپراتورهای بین‌المللی 
که برای اولین‌بار به اصفهان آمده بودند، اذعان داشتند 
که شهر، بسیار فراتر از انتظارات آن‌ها بوده است. ترکیبی 
از معماری تاریخی، صنایع‌دستی کم‌نظیر، غذاهای 
محلی و مهمان‌نوازی مردم، تصویری کاملا متفاوت 
از ایران را برای آن‌ها ترسیم کرده است. این نشان 
می‌دهد که اگر ما بتوانیم در حوزه اطلاع‌رسانی بین‌المللی 
و تبلیغات عملکرد قوی‌تری داشته باشیم، می‌توانیم 
ج از ایران، اصفهان و  با وجود همه تبلیغات منفی خار
ایران را در صدر مقاصد گردشگری جهان قرار دهیم و 
صلح و آرامش و دوستی را به شکل‌های مختلف برای 
جهانیان به نمایش بگذاریم.« او همچنین بر ضرورت 

کید دارد و می‌گوید: »ما  استمرار چنین برنامه‌هایی تأ
نباید این رویداد را یک برنامه مقطعی بدانیم، بلکه باید 
آن را به یک جریان مستمر تبدیل کنیم. آن‌طور که در 
نظر داریم سال آینده این برنامه را مجددا برگزار کنیم 
تا در بستر آن شاهد بازتاب گسترده‌تری در حوزه داخلی 

بین‌الملل داشته باشیم.«

اصفهان، آماده پذیرش فرصت‌های 
جدید

با توجه به تأثیر گسترده دیپلماسی گردشگری در بهبود 
تصویر ایران در سطح بین‌الملل، برگزاری این گردهمایی 
را می‌توان گامی مؤثر در مسیر مقابله با تصویرسازی‌های 
ج از مرزها دانست. ایران و به‌ویژه  نادرست در خار
اصفهان، با برخورداری از تمدنی غنی، زیرساخت‌های 
مناسب و مردمی مهمان‌نواز، این ظرفیت را دارد که به 
یکی از قطب‌های مهم گردشگری منطقه و فرامنطقه 
تبدیل شود؛ مشروط بر آنکه راهبردهای تبلیغاتی مناسب 
و برنامه‌ریزی دقیق برای بهره‌برداری حداکثری از چنین 
فرصت‌هایی در دستور کار قرار گیرد. ایزدی در پایان با 
اشاره به برنامه‌های آینده اتاق بازرگانی اصفهان در حوزه 
گردشگری خاطرنشان می‌کند: »ما به دنبال این هستیم 
که ظرفیت‌های گردشگری اصفهان را نه‌فقط در قالب 
جذب توریست، بلکه به‌عنوان بستری برای تعاملات 
اقتصادی و دیپلماسی بین‌المللی معرفی کنیم. هدف 
ما این است که به اشکال مختلف و با برگزاری چنین 
رویدادهایی اصفهان را به شهری جهانی در صنعت 
گردشگری تبدیل کنیم و این مسیر، نیازمند همکاری 
همه بخش‌ها، از دولتی تا خصوصی است. در همین راستا 
با جذب سرمایه‌گذار خارجی می‌توانیم زیرساخت‌های 
خود را ترمیم کنیم و با همین داشته‌های موجود به 

تقویت بخش گردشگری بپردازیم.«

پگاه 
ی ظاهر

وه سیاست دبیر گر

در شرایطی که صنعت گردشگری به‌عنوان 
یکی از مهم‌ترین ابزارهای دیپلماسی عمومی 
و اقتصادی در نظام بین‌الملل شناخته 
می‌شود، اصفهان به‌عنوان یکی از مقاصد 
راهبردی گردشگری ایران، میزبان گردهمایی 
۱۰۰ توراپراتور از سراسر جهان شد؛ رویدادی 
که عاوه بر ظرفیت‌سازی در حوزه توسعه 
گردشگری ورودی، می‌تواند نقشی کلیدی 
در تغییر نگرش جوامع بین‌المللی نسبت به 
ایران و تقویت تعاملات تجاری و اقتصادی 
ایفا کند. این گردهمایی که با ابتکار و میزبانی 
اتاق بازرگانی اصفهان و در همکاری وزارت امور 
خارجه، مدیرانی شهری و استانی و فعالان عرصه 
گردشگری کشورمان برگزار شد، نمایندگانی 
از قاره‌های مختلف ازجمله آمریکای شمالی، 
آمریکای جنوبی، اروپا، آسیا و آفریقا را گرد هم 
آورد تا با زیرساخت‌های گردشگری، ظرفیت‌های 
فرهنگی و اقتصادی اصفهان آشنا شوند. 
اگرچه این برنامه قرار بود در آبان‌ سال جاری 
اجرا شود، اما به دلیل شرایط منطقه‌ای به 
تعویق افتاد و برخی از شرکت‌کنندگان اروپایی 
از حضور در آن بازماندند؛ بااین‌حال استقبال 
گسترده‌ای از سوی کشورهای مختلف صورت 
گرفت و اصفهان توانست میزبان نمایندگانی 
از اندونزی، مالزی، ویتنام، هند، قرقیزستان، 
قزاقستان، تاجیکستان، کشورهای حاشیه 
خلیج‌فارس، یونان، الجزایر، برزیل، مکزیک و 

دیگر کشورها برای پنج روز باشد.

دیپلماسی گردشگری؛ مسیری نوین برای تعاملات 
بین‌المللی

حضور توراپراتورهای بین‌المللی در اصفهان را می‌توان از 
دو منظر تحلیل کرد؛ نخست اینکه این رویداد می‌تواند 
در چارچوب دیپلماسی گردشگری و با هدف بهره‌گیری از 
تعاملات میان‌ فرهنگی برای تقویت روابط میان کشورها 
که این گروه از  و شهرها از سراسر دنیا به شمار رود؛ چرا
متخصصان صنعت گردشگری که با هدف بررسی 
شرایط و برنامه‌ریزی برای تورهای ورودی به ایران 
به اصفهان آمده‌اند، درواقع سفیرانی خواهند بود که با 
انتقال تجربیات خود، تصویر واقعی‌تری از ایران را به 
مخاطبان بین‌المللی ارائه خواهند کرد. از سوی دیگر، این 
رویداد در راستای دیپلماسی اقتصادی نیز حائز اهمیت 
است؛ چرا‌که توسعه گردشگری خارجی علاوه بر مزایای 
فرهنگی، آورده اقتصادی چشمگیری برای اصفهان و 
ایران به همراه خواهد داشت. افزایش ورود گردشگران 
به ایران به معنای رشد صنایع وابسته ازجمله هتلداری، 
حمل‌ونقل، صنایع‌دستی و بخش‌های خدماتی دیگر 
است که می‌تواند زمینه‌ساز افزایش سرمایه‌گذاری‌های 

خارجی و تقویت تعاملات تجاری باشد.

اصفهان آماده فرصت‌ها
حضور بیش از 20 نماینده از سراسر جهان در نصف جهان، فرصتی برای تقویت دیپلماسی و اقتصاد شهری است

دبیر صفحه / پگاه ظاهری
ویراستار / مائده رئوفی

ماندند، نیروهای جدید آن نیز در مسیر انقلاب حرکت 
می‌کنند که این نعمتی بزرگ است. ایشان، تنها راه‌حل 
و دریچه نورافشان کشور در برابر مشکلات را پایبندی به 
مبانی انقلاب خواندند و افزودند:  رفع مشکلات در هر یک 
از بخش‌های اقتصادی، سیاسی، فرهنگی و اجتماعی 
کشور در گرو توکل به پروردگار، پایبندی به اصول انقلاب 
ح‌ها و قوانین خوب  و پیگیری مجدانه برای تحقق طر
موجود در کشور و جبران عقب‌ماندگی‌هاست. حضرت 
آیت‌الله خامنه‌ای، برنامه‌ریزی برای انجام امور کشور و 
حل مشکلات را بخشی از اقدامات لازم و ضروری برشمرد‌ند 
و گفتند: آنچه مهم است، دستیابی به خروجی عینی و 

بیانات رهبر معظم انقاب اسامی در دیدار وزیر، 
معاونان و مدیران وزارت اطلاعات که در تاریخ ۱ اسفند 
۱۴۰۳ برگزار شده بود، روز گذشته در محل همایش 
یادواره »شهدای جامعه اطلاعاتی و چهلمین سالروز 
تأسیس وزارت اطلاعات« منتشر شد. به گزارش پایگاه 
اطلاع‌رسانی دفتر مقام معظم رهبری، حضرت آیت‌الله 
خامنه‌ای در این دیدار، حفظ روحیه و رویکرد انقلابی در 
وزارت اطلاعات در طول سال‌های متمادی را از ویژگی‌ها 
و امتیازات ممتاز این وزارتخانه برشمردند و گفتند: وزارت 
اطلاعات مجموعه‌ای واقعا انقلابی و پایبند به انقلاب 
است و همچنان‌که عناصر قدیمی این وزارت، انقلابی 

گر نتیجه جلسات و برنامه‌ریزی‌ها  مطلوب است؛ زیرا ا
و زمان‌بندی‌ها، محصول ملموس و مطلوب نباشد، 
فایده‌ای ندارد و نتیجه مطلوب هم هنگامی حاصل 
می‌شود که پیگیری مستمر وجود داشته باشد. رهبر 
انقلاب یکی از وظایف دستگاه اطلاعاتی را همکاری با 
دولت خواندند و گفتند: وزارت اطلاعات با همه دولت‌ها 
باید همکاری کامل داشته باشد تا دولت مستقر بتواند 
وظیفه سنگین اداره کشور را به‌خوبی انجام دهد. حضرت 
آیت‌الله خامنه‌ای خاطرنشان کردند: همکاری وزارت 
اطلاعات با دولت به معنای انجام کار خوب اطلاعاتی 
کید بر همکاری و هماهنگی  است. ایشان همچنین با تأ

دستگاه‌های اطلاعاتی با یکدیگر در همه سطوح، توجه 
ویژه مجموعه‌های اطلاعاتی به تزکیه اخلاقی و مسائل 
معنوی را نیز مهم و ضروری دانستند. حضرت آیت‌الله 

خامنه‌ای، تجلی طراوت و نشاط انقلابی در راهپیمایی 
۲۲ بهمن و به صحنه آمدن جوانان و نوجوانان برای 
دفاع از انقلاب با وجود حجم انبوه خصومت‌ها علیه نظام 
اسلامی را نشانه اراده پروردگار برای پیشرفت اسلام در 
بستر جمهوری اسلامی خواندند و افزودند: نمونه دیگری 
از بروز اراده الهی، تجمعات ضد صهیونیستی در اروپا و 
حتی آمریکا و افزایش چشمگیر حمایت افکار عمومی 

جهان از مردم فلسطین است.
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دکتر علی قاسم‌زاده–"
 شهردار اصفهان"–

آمادگی کامل شهرداری 
اصفهان برای استقبال از 

نوروز ۱۴۰۴ با پیش‌بینی 
سه‌میلیون گردشگر

شهردار اصفهان با اشاره به هم‌زمانی نوروز و 
ماه مبارک رمضان در ۱۴۰۴، از برنامه‌ریزی ویژه 
برای پذیرایی از گردشگران در این ایام خبر داد 
و گفت: با استناد به تجارب سال‌های گذشته، 
ورود حدود سه‌میلیون گردشگر به این شهر در 

ایام نوروز پیش‌بینی می‌شود. 
ــی »سام  ــوی علی قاسم‌زاده در برنامه رادی
اصفهان« اظهار کرد: تمام اقدامات لازم برای 
استقبال از گردشگران نوروزی ۱۴۰۴ انجام شده 
است و شهر اصفهان برای این ایام در آمادگی 

کامل قرار دارد.
ــت نخست  ــوی ، اول ــزود: در حال حاضر ــ او اف
مدیریت‌شهری، آماده‌سازی شهر اصفهان 
برای بهار طبیعت، بهار معنوی و پذیرایی 
از مسافران نوروزی است.شهردار اصفهان 
 بیست‌وچهارم اسفند سال  ــرد: از کید کـ تأ
جاری آماده استقبال از مسافران خواهیم 
ــود؛ به‌همین‌منظور ستاد خدمات سفر  ــ ب
این کلان‌شهر زودتر از موعد تشکیل و تمام 
ــادی سامان‌دهی  ــدازه زیـ ــ  امور اجرایی تا ان

شده است.
ــاره به نقش معاونت‌های  قاسم‌زاده با اشـ
مختلف شهرداری در فراهم‌سازی شرایط 
مطلوب برای مسافران گفت: معاونت خدمات 
شهری به‌عنوان محور اصلی این برنامه‌ریزی، 
ک‌سازی، نظافت و زیباسازی شهر  مسئولیت پا
را برعهده دارد و معاونت حمل‌ونقل و ترافیک 
 ، ــوروز ــام ن موظف به مدیریت ترافیک در ای
همچنین ایجاد تسهیلات لازم برای سفرهای 

درون‌شهری است.
او با بیان اینکه معاونت عمران شهرداری موظف 
 بیست‌وچهارم اسفند، تمام  است تا پیش از
پروژه‌های عمرانی را جمع‌بندی کند تا پس از 
این تاریخ، هیچ کارگاه عمرانی در سطح شهر 
فعال نباشد و شهر در شرایطی مطلوب و تمیز 
میزبان گردشگران باشد، ادامه داد: معاونت 
برنامه‌ریزی توسعه سرمایه انسانی با تحلیل 
داده‌های سال گذشته، خط‌مشی سال جدید 
را مشخص کرده و هماهنگی‌های لازم را انجام 

داده است.
شهردار اصفهان خاطرنشان کرد: سازمان 
پارک‌ها و فضای سبز اقدام‌های گسترده‌ای 
درزمینه گل‌آرایی شهر انجام داده و سازمان 
ــژه، در  ح‌های وی ــرای طر زیباسازی نیز با اج
کن شهری نقش‌آفرینی   زیباسازی معابر و اما

کرده است.
ــه هماهنگی‌های  ــاره بـ ــ ــ ــا اش قاسم‌زاده بـ
، اداره‌کل  ــا پلیس راهور صورت‌گرفته بـ
آموزش‌وپرورش و دیگر نهادهای مرتبط 
گفت: تمام دستگاه‌های اجرایی که هر سال 
در امر میزبانی نقش دارند، آماده ارائه بهترین 
خدمات هستند و با برنامه‌ریزی‌های دقیق 
صورت‌گرفته تلاش شده است همه امکانات 
برای پذیرایی از میهمانان نوروزی در سطح 

مطلوبی فراهم باشد.
ــوروز ۱۴۰۳ کان‌شهرهای  ــ او افزود: در نـ
، رتبه دوم  ــراز اصفهان و مشهد پس از شی
ــد  جذب گردشگر را در کشور به‌دست آوردن
که امیدواریم برای نوروز ۱۴۰۴ نیز بتوانیم 
 خاطره‌هایی به‌یادماندنی برای مسافران رقم 

بزنیم.
شهردار اصفهان با بیان اینکه جذابیت‌های 
اصفهان تنها به بناهای تاریخی و طبیعت آن 
محدود نمی‌شود، بلکه مردم مهمان‌نواز این 
شهر نیز یکی از دلایل اصلی استقبال گسترده 
کید کرد: با  گردشگران از اصفهان هستند، تأ
وجود چالش‌هایی همچون خشکی زاینده‌رود، 
اصفهان همچنان در دل مردم ایران جای دارد 
و بسیاری از هم‌وطنان علاقه‌مند به سفر به 

این شهر هستند.
ــا بیان اینکه موضوع اسکان  ــاسم‌زاده ب قـ
یکی از مهم‌ترین دغدغه‌های مدیریت 
ــال گذشته  ــ ــرد: س ــ ــار کـ ــهـ ــت، اظـ ــ شهری اسـ
ــن زمینه وجود نداشت  هیچ مشکلی در ای
و سال جاری هم ظرفیت‌های گسترده‌ای 
 برای اسکان مسافران در نظر گرفته شده

 است.
او ادامه داد: ۱۱۵ هتل‌ شهر در آمادگی کامل 
برای پذیرایی از گردشگران قرار دارد، ۴۰ تا 
ــدارس  ــال جاری در م ۵۰درصد مسافران س
اسکان داده شدند و این امکان برای نوروز 
۱۴۰۴ نیز فراهم شده است؛ همچنین گزینه‌های 
متنوعی متناسب با نیازها و سلیقه‌های مختلف 
گردشگران در نظر گرفته شده است تا همه 
 افراد بتوانند اقامت راحتی در اصفهان داشته 

باشند.
ــرد: امیدواریم برای  ــ قاسم‌زاده تصریح ک
نوروز ۱۴۰۴ نیز همچون سال‌های گذشته، 
مردم و مسئولان شهری اصفهان بتوانند در 
میزبانی از گردشگران نوروزی سربلند باشند و 
 تجربه‌ای خوشایند برای مسافران نوروزی رقم

 بزنند.

احمدرضا مصور–"
ی "–   رئیس کمیسیون حقوقی، برنامه‌ریز

و پایش مصوبات شورای اسلامی شهر اصفهان

افزایش ۱۰برابری بودجه 
 شهرداری اصفهان 

نسبت به پنج سال گذشته
رئیس کمیسیون حقوقی، برنامه‌ریزی 
و پایش مصوبات شورای اسامی شهر 
اصفهان گفت: بودجه تلفیقی شهرداری 
اصفهان در ۱۴۰۳ به رقم بی‌سابقه ۳۴هزار 
میلیارد تومان رسید که نشان‌دهنده افزایش 
 ۱۰برابری در مقایسه با پنج سال گذشته 

است. 
 اظهار کرد: برخی افراد که  احمدرضا مصور
ــد،  ــه ندارنـ ــم بودجـ ــی از مفاهیـ ــی چندانـ گاهـ آ
وقتی می‌شنوند که بودجه شهرداری سال 
جاری ۳۴هزار میلیارد تومان است، ممکن 
ــزان پول در یک  ــد این میـ ــور کننـ است تصـ

کیسه جمع شده است.
او افزود: بودجه شهرداری با بودجه 
ــه  ــی دارد؛ دولت بـ ــای اساسـ دولت تفاوت‌هـ
استانداری‌ها اعتبار تخصیص می‌دهد 
و مشخص می‌کند که از آن اعتبار برای 
ساخت پروژه‌هایی همچون جاده‌ها 
استفاده شود؛ اما در شهرداری باید درآمدها 
از منابع مختلف همچون عوارض، صدور 
ــن ــوارد تأمیـ ــایر مـ ــم و سـ کـ ــروش ترا ــه، فـ  پروانـ

 شود.
رئیس کمیسیون حقوقی، برنامه‌ریزی و 
پایش مصوبات شورای اسلامی شهر اصفهان 
کید کرد: در دوره ششم مدیریت‌شهری  تأ
اصفهان تاش شده است سهم درآمدهای 
ساختمانی از بودجه کاهش پیدا کند؛ 
درحالی‌که درآمدهای ساختمانی یکی 
از بخش‌های اصلی بودجه شهرداری 
است؛ اما در سال جاری سهم این 
درآمدها از ۳۴هزار میلیارد تومان، حدود 
شش تا هفت‌هزار میلیارد تومان است 
 که بستگی به پروژه‌های ساختمانی 

دارد.
مصور گفت: بخش عمده‌ای از این مبلغ 
ک به‌دست می‌آید.  نیز از طریق فروش اما
یکی از توانایی‌های شهرداری این است 
که زمین را خریداری و آن را به ارزش‌افزوده 
تبدیل می‌کند و سپس به فروش می‌رساند 
ک با رعایت  که در این دوره فروش اما
ــر اساس قیمت‌های کارشناسی  ضوابط و بـ

انجام شده است.
ر  د  ، ل ن‌مثا ا به‌عنو  : د ا د مه  ا د ا و  ا
پروژه‌هایی همچون شهرک سامت، 
سهم مشارکت شهرداری با قیمت کارشناسی 
فروخته می‌شود و این منابع به‌ جای 
هزینه‌های غیرضروری، برای پرداخت 
بدهی‌های گذشته، افزایش سرمایه در 
بانک شهر یا به‌منظور سرمایه‌گذاری 
نی به‌کار گرفته   در پروژه‌های عمرا

می‌شود.
رئیس کمیسیون حقوقی، برنامه‌ریزی و 
پایش مصوبات شورای اسلامی شهر اصفهان 
با اشاره به تغییرات چشمگیر در بودجه 
تلفیقی شهرداری و سازمان‌های وابسته 
در سال‌های اخیر خاطرنشان کرد: بودجه 
ــارد  ــادل ۶۰۰۰ میلیـ ــال ۱۳۹۹ معـ ــهرداری سـ شـ
تومان، سال ۱۴۰۰ به ۹۵۷۰ میلیارد تومان، 
سال ۱۴۰۱ به ۱۳هزار و ۴۹۳ میلیارد تومان، 
سال ۱۴۰۲ به ۲۲هزار و ۳۴۰ میلیارد تومان و 
درنهایت سال ۱۴۰۳ به ۳۴هزار و ۱۴۲ میلیارد 

تومان رسید.
مصور گفت: در سال ۱۳۹۹ سهم درآمدهای 
ساختمانی حدود ۵۰درصد از بودجه را تشکیل 
می‌داد و معادل 000, 3 میلیارد تومان بود؛ 
اما سال گذشته این سهم به 000, 6 میلیارد 

تومان کاهش یافت.
او افزود: ترکیب کلی بودجه شهرداری 
ک،  شامل درآمدهای ساختمانی، فروش املا
وام‌ها و مشارکت‌هاست و این داده‌ها 
به‌راحتی از طریق سامانه‌های برخط 
 شهرداری قابل‌دسترسی برای شهروندان

 است.

مصطفی نباتی‌نژاد–"
رئیس مرکز پژوهش‌های شورای اسلامی "–

شهر اصفهان

 لزوم شکل‌گیری 
ساختار مناسب برای 

رصدخانه شهری اصفهان
رئیس مرکز پژوهش‌های شورای اسلامی شهر 
اصفهان گفت: برای رصدخانه شهری که 
به‌عنوان محل اصلی انجام پژوهش‌ها در 
نظر گرفته شده است، باید ساختار مناسبی 

ـــرد.  ـــکل گی ش
مصطفی نباتی‌نژاد اظهار کرد: در عصر 
رسانه‌های اجتماعی، تصویرهایی که 
از واقعیت به نمایش گذاشته می‌شود، 
 بیشتر مواقع برجسته‌تر از خود واقعیت 

است.
ــزود: این موضوع دلایل مختلفی دارد  او افـ
که از آن جمله می‌توان به دلایل سیاسی، 
رقابتی یا حتی تاش برخی افراد برای 
ـــرد. ـــاره ک ـــه اش ـــکلات جامع ـــد از مش ـــب درآم کس
رئیس مرکز پژوهش‌های شورای اسامی 
کید کرد: یکی از نمونه‌های  شهر اصفهان تأ
برجسته‌سازی، آلودگی هواست که ممکن 
است برای بسیاری از مردم به‌عنوان یک 
ح باشد؛ اما درعین‌حال  مشکل جدی مطر
برای برخی دیگر به فرصتی تجاری تبدیل 

ـــت. ـــده اس ش
نباتی‌نژاد گفت: در حوزه آسیب‌های 
اجتماعی نیز شاهد آن هستیم که گاهی 
ــر  ــه‌ نظـ ــه بـ ــود کـ ــاخته می‌شـ ــتان‌هایی سـ داسـ
می‌رسد یک مسئله تازه و نوظهور است؛ 
درحالی‌که این مسائل ممکن است از 
 سال‌ها پیش در جامعه وجود داشته

 باشند.
او با بیان اینکه در کسب‌وکارهای مرتبط 
با شهرداری، ضروری است که پژوهش 
مستمر انجام شود، تصریح کرد: رصدخانه 
شهری که به‌عنوان محل اصلی انجام 
ــر گرفته شده است،  ــا در نظـ این پژوهش‌هـ
به‌دلیل بعضی مشکلات ازجمله کمبود 
حمایت و عاملیت درون سازمان شهرداری، 
با سرعت کمتری عمل کرده و این امر یکی 
 از دلایل عمده کاهش کارایی این رصدخانه

 است.
نباتی‌نژاد خاطرنشان کرد: داخل شهرداری، 
هیچ عاملیت جدی برای پیگیری و 
عملیاتی‌کردن این رصدخانه وجود نداشته 
و ساختار مناسب برای حمایت از این 
پروژه به‌درستی شکل نگرفته است که 
 باید در این راستا اقدام‌های لازم انجام

 شود.

مجتبی حق‌شناس–"
مدیرعامل سازمان پارک‌ها و فضای "–

ی اصفهان سبز شهردار

 برنامه‌ریزی برای نصب 
بیش از دوهزار فلاورباکس 

در شهر اصفهان

مدیرعامل سازمان پارک‌ها و فضای 
سبز شهرداری اصفهان گفت: طبق 
برنامه‌ریزی‌های انجام‌شده، بیش از 
کس در نقاط مختلف این  دوهزار فلاوربا
کلان‌شهر در آستانه نوروز ۱۴۰۴ نصب خواهد 
شد و المان‌های حجمی متعددی نیز در 
راستای ارتقای جلوه بصری شهر اجرا 
می‌شود؛ علاوه‌براین، باغچه‌های شهر 
بازطراحی و کاشت خواهد شد تا در نوروز، 
 نمایی سرسبز و چشم‌نواز به اصفهان

 ببخشد. 
مجتبی حق‌شناس اظهار کرد: شهرداری 
اصفهان با افزایش بودجه گل‌کاری از 
۶۴میلیارد تومان به ۹۰میلیارد تومان در 
سال جاری، برنامه گسترده‌ای را برای 
زیباسازی شهر در آستانه نوروز ۱۴۰۴ در 

دستورکار قرار داده است.
او افزود: افزایش بودجه که بیشتر برای 
گل‌کاری شب عید در نظر گرفته شده است، 
به اجرای پروژه‌های گسترده‌ای در سطح 

شهر منجر خواهد شد.
حق‌شناس بیان کرد: با توجه به اینکه 
اصفهان یکی از مقاصد اصلی گردشگران 
داخلی و خارجی در نوروز است، شهرداری 
در تاش است با افزایش پوشش گیاهی و 
، چهره‌ای زیبا  بهبود کیفیت فضای سبز
و باطراوت به شهر ببخشد. این اقدام 
علاوه‌بر بهبود زیبایی بصری، در شرایط 
دشوار اقتصادی و اجتماعی کنونی می‌تواند 
 تأثیر مثبتی بر روحیه شهروندان داشته 

باشد.

سید سلمان قاضی‌عسگر–"
ی اصفهان"– مدیر منطقه۹ شهردار

 ایمن‌سازی کانال 
 دفع آب‌های سطحی 

در محدوده منارجنبان
 مدیر منطقه۹ شهرداری اصفهان گفت: در 
راستای تأمین ایمنی عبور عرضی از خیابان 
آتشگاه قبل از منارجنبان با هزینه‌ای بالغ‌بر 
۳۵۰میلیون تومان کانال دفع آب‌های 
ـــا دال‌های بتنی  سطحی در این محدوده ب

پوشیده شد. 
سید سلمان قاضی‌عسگر با بیان اینکه 
تجهیزات ترافیکی بنا به دلایل مختلف 
از قبیل شرایط جوی و حتی خسارات 
واردآمده از سوی انسان‌ها نیاز به 
تعمیر و تعویض دارد، اظهار کرد: بر این 
اساس هرساله بخش فراوانی از اعتبارات 
سازمان به تعمیر و نگهداری تجهیزات 
 ترافیکی سطح شهر اختصاص پیدا 

می‌کند.
مدیر منطقه۹ شهرداری اصفهان گفت: 
از شهروندان تقاضا داریم در نگهداری از 
تجهیزات ترافیکی همکاری لازم را داشته 
باشند تا اعتبار کمتری برای نگهداری 
 از این تجهیزات از بیت‌المال هزینه 

شود.
ن  کنو : هم‌ا د کر ن  ضی‌عسگر بیا قا
پروژه رنگ‌آمیزی پایه‌ها و کنترل‌های 
چراغ‌های راهنمای سطح شهر و پایه 
تابلوهای راهنمای مسیر با هزینه‌ای 
بالغ‌بر سه‌میلیارد ریال در حال اجراست 
تا با رنگ‌آمیزی این تجهیزات ترافیکی از 
فرسودگی و زنگ‌زدگی آن‌ها جلوگیری شود 
 و درضمن جلوه بهتری به سیمای شهری 

بدهیم.
مدیر منطقه۹ شهرداری اصفهان خاطرنشان 
کرد: هر مترمربع از تابلوهای راهنمای 
مسیر که در سطح شهر نصب شده، از 
اهمیت بالایی در هدایت و راهنمایی 
ن  ا فر ی مسا ا بر ه  یژ به‌و ن  گا نند ا ر
برخوردار است؛ بنابراین از شهروندان 
ــارت  ــه خسـ ــم از واردآوردن هرگونـ ــا داریـ تقاضـ
 به تجهیزات ترافیکی شهر خودداری 

کنند.

هوشنگ نظری‌پور–"
ی اصفهان"– مدیر منطقه۱۵ شهردار

تسریع در بهسازی و 
سامان‌دهی خیابان معراج 

 پروژه‌ای پنج‌ماهه 
که طی سه ماه تکمیل شد

مدیر منطقه۱۵ شهرداری اصفهان با اشاره 
به پایان موفقیت‌آمیز پروژه بهسازی و 
سامان‌دهی ضلع شرقی خیابان معراج 
ح عمرانی با اعتباری  گفت: این طر
بالغ‌بر ۱۲۰میلیارد ریال، نه‌تنها مطابق 
با استانداردهای فنی اجرا شد، بلکه 
دو ماه زودتر از برنامه زمان‌بندی‌شده 
 و در مدت سه ماه به بهره‌برداری 

رسید. 
هوشنگ نظری‌پور با اشاره به ابعاد 
گسترده این پروژه اظهار کرد: خیابان 
معراج که با طول دوهزارو200 متر از سمت 
جنوب به بلوار آب و از شمال به خیابان 
دکتر علی شریعتی منتهی می‌شود، 
تحت عملیات آسفالت‌تراشی، لکه‌گیری 
 اصولی و اجرای آسفالت جایگزین 

قرارگرفت.
ــد  کیـ ــان تأ ــهرداری اصفهـ ــه۱۵ شـ ــر منطقـ مدیـ
کرد: در این پروژه وسعتی به مساحت ۱۰هزار 
مترمربع اصاح و درمجموع دوهزارو500 تن 
آسفالت در مساحتی بیش از ۱۸هزار مترمربع 

آسفالت شد.
نظری‌پور با بیان اینکه این پروژه علاوه‌بر 
، با رویکردی زیرساختی نیز  نوسازی مسیر
همراه بوده است، گفت: چاه‌های جذبی آب 
ـــا ضمن  ـــاران حفر و پرده آب‌بند اجرا شد ت ب
مدیریت رواناب‌های سطحی، از آب‌گرفتگی 
ــیر افزایش  ــود و دوام مسـ ــری شـ ــر جلوگیـ معابـ
پیدا کند.او ضمن قدردانی از تلاش‌های 
مجموعه عوامل اجرایی و نظارتی پروژه 
ح گامی مؤثر در  ادامه داد: اجرای این طر
، افزایش ایمنی  راستای بهبود کیفیت معابر
ـــم  ـــت و امیدواری ـــهروندان اس ـــاه ش ـــای رف و ارتق
این روند در سایر پروژه‌های عمرانی شهر 

نیز ادامه پیدا کند.

غلامرضا ساکتی–"
مدیرعامل سازمان مدیریت پسماند "–

ی اصفهان شهردار

انعقاد تفاهم‌نامه همکاری 
سازمان پسماند شهرداری 

اصفهان با دانشگاه آزاد 
شهرضا

مدیرعامل سازمان مدیریت پسماند شهرداری 
اصفهان از امضای تفاهم‌نامه همکاری 
میان این سازمان و دانشگاه آزاد اسامی 
واحد شهرضا خبر داد و گفت: این همکاری 
ـــرای توسعه فناوری‌های نوین  ـــر ب گامی مؤث

در این حوزه است. 
کتی اظهار کرد: این همکاری  ــا سا غلامرضـ
گامی مؤثر در راستای بهبود فرایندهای 
مدیریت پسماند و توسعه فناوری‌های 

نوین در این حوزه خواهد بود.
او با اشاره به اهمیت پژوهش‌های کاربردی 
درزمینه مدیریت پسماند افزود: دانشگاه‌ها 
نقش کلیدی در ارائه راهکارهای علمی 
برای کاهش تولید زباله، افزایش بهره‌وری 
ــواد دارند  در بازیافت و استفاده مجدد از مـ
که با همکاری دانشگاه آزاد اسامی واحد 
شهرضا، می‌توانیم از ظرفیت‌های علمی، 
آزمایشگاهی و نیروی انسانی متخصص این 
ــترک  ــای مشـ ــرای پروژه‌هـ ــرای اجـ ــگاه بـ دانشـ

استفاده کنیم.
مدیرعامل سازمان مدیریت پسماند 
کید بر ضرورت  شهرداری اصفهان با تأ
آموزش و فرهنگ‌سازی درزمینه مدیریت 
پسماند گفت: یکی از محورهای اصلی 
این تفاهم‌نامه، توسعه آموزش‌های 
ـــمینارهای  ـــا و س ـــزاری کارگاه‌ه ـــی و برگ تخصص
علمی است و این اقدام‌ها می‌تواند نقش 
گاه‌سازی شهروندان و ارتقای  مهمی در آ
 سطح دانش فعالان این حوزه داشته

 باشد.
کز  کتی بیان کرد: همکاری با مرا سا
علمی و دانشگاهی، فرصتی ارزشمند 
برای بهره‌گیری از دانش و پژوهش‌های 
ــت  ــماند اسـ ــت پسـ ــه مدیریـ ــی درزمینـ تخصصـ
که این تفاهم‌نامه بستر لازم را برای اجرای 
ح‌های تحقیقاتی، برگزاری دوره‌های  طر
آموزشی و توسعه فناوری‌های نوین در این 

حوزه فراهم می‌کند.

مجید نادرالاصلی–"
رئیس کمیسیون ویژه آب و مناطق "–

کم‌برخوردار شورای اسلامی شهر اصفهان

فرهنگ ایثار و شهادت 
میراث ماندگار اصفهان 

است
رئیس کمیسیون ویژه آب و مناطق 
می شهر  سا ی ا ا ر ر شو ا د ر خو کم‌بر
و  ر  یثا ا هنگ  فر  : گفت ن  صفها ا
شهادت، میراث ماندگار اصفهان است 
گاهی از  و نسل‌های آینده باید با آ
 این افتخارات، راه این شهدا را ادامه

دهند. 
مجید نادرالاصلی با اشاره به نقش برجسته 
اصفهان در جبهه مقاومت و افتخارات 
شهر اصفهان در این زمینه اظهار کرد: 
اصفهان از گذشته تا امروز در دفاع از 
ارزش‌های انقاب اسامی و مقابله با 
دشمنان کشور درخشیده است و این 
شهر همواره نماد ایثار و مقاومت بوده و 
 شهدای بزرگی را تقدیم میهن اسامی کرده 

است.
او با اشاره به یادآوری رشادت‌های 
فرماندهان اصفهانی در جبهه مقاومت 
افزود: پس از شهادت سردار حاج‌قاسم 
ز  ا جسته  ه بر ند ما ، سه فر نی سلیما
اصفهان در سپاه قدس لبنان فعالیت 
 کردند و همه به فیض شهادت نائل 

آمدند.
رئیس کمیسیون ویژه آب و مناطق 
کم‌برخوردار شورای اسامی شهر اصفهان 
کید کرد: این فرماندهان، شهید سید  تأ
محمد حجازی، حاج محمدرضا زاهدی 
و حاج عباس نیلفروشان بودند که هر 
ــت و  ــای مقاومـ ــق آرمان‌هـ ــیر تحقـ ــه در مسـ سـ
مقابله با ظلم، جان خود را فدای اسام و 

میهن کردند.
نادرالاصلی با اشاره به جایگاه رفیع اصفهان 
در تاریخ مبارزه‌های انقلابی و نقش‌آفرینی 
در عرصه‌های مختلف ملی گفت: اصفهان 
همواره با افتخار در خدمت به کشور و ملت 
ایران در تمام عرصه‌ها پیشگام بوده و 
این ویژگی‌های برجسته در تاریخ ایران 

ـــت. ـــده اس ـــت ش ثب

یکصدوپنجاه‌ونهمین جلسه کمیسیون "–
فرهنگی، اجتماعی و ورزشی شورای اسلامی 

شهر اصفهان

رأی مثبت کمیسیون 
 فرهنگی شورای شهر 

به خواهرخواندگی اصفهان  
با »لانژو« و »هانگژو« چین

یکصدوپنجاه‌ونهمین جلسه کمیسیون 
فرهنگی، اجتماعی و ورزشی شورای 
اسامی شهر اصفهان با بررسی دو لایحه 
نام‌گذاری و لوایح مربوط به عقد تفاهم‌نامه 
خواهرخواندگی اصفهان و لانژو و اصفهان 
ــه  ــه لایحـ ــی سـ ــا بررسـ ــود. بـ ــراه بـ ــژو همـ و هانگـ
نخست نام‌گذاری شش بن‌بست، 14 کوچه 
ـــذاری  ـــورای نام‌گ ـــد ش ـــتان موردتأیی ـــه بوس و س
با رأی مثبت اعضای کمیسیون فرهنگی، 
اجتماعی و ورزشی شورای اسامی شهر 
اصفهان به تصویب رسید. دستورکار بعدی 
این جلسه عقد تفاهم‌نامه خواهرخواندگی 

با شهرهای لانژو و هانگژوی چین بود.

هر دروازه مرزی می‌تواند
 به توسعه دیپلماسی کمک کند

رئیس کمیسیون فرهنگی، اجتماعی و 
ورزشی شورای اسامی شهر اصفهان اظهار 
کرد: مناسبات بین‌المللی در حال تغییر 
ــر  ، هـ ــر ــام اخیـ ــه ایـ ــه تجربـ ــه بـ ــا توجـ ــت و بـ اسـ
دروازه مرزی می‌تواند به توسعه دیپلماسی 
کمک کند، این درگاه‌های جدید به کمک 
اقتصاد کشور می‌آید و با چنین قراردادهایی 
امکان توسعه دیپلماسی اقتصادی فراهم 
ـــاختار  ـــن س ـــزود: چی ـــی اف ـــی صالح ـــود. عل می‌ش
کمیت حزبی دارد؛ اما استانداران این  و حا
ــتند؛ بنابراین  ــوردار هسـ ــار برخـ ــور از اختیـ کشـ
این امکان وجود دارد که زمینه‌های جدی 
را ایجاد کنیم تا به واسطه شهرداری‌ها، 
درگاه‌های اقتصادی برای کشور باز شود. 
او تصریح کرد: لازم است مدل‌های درآمدی 
ـــا شهرهای مختلف چین  برگرفته از تعامل ب
که ظرفیت‌های اقتصادی بسیار خوبی 
ــا برای  دارند، بررسی شود که این روش‌هـ
ــات در  ــدن خدمـ ــا و پایلوت‌شـ ــذر از تحریم‌هـ گـ

شهر ما مدنظر است.

14 کشور همسایه می‌توانند 
فرصتی برای توسعه دیپلماسی شهری 

باشند
عضو کمیسیون فرهنگی، اجتماعی و 
ورزشی شورای اسامی شهر اصفهان نیز 
گفت: ۱۴ کشور همسایه داریم که هر کدام 
از آن‌ها می‌توانند فرصتی برای توسعه 
دیپلماسی شهری باشند. حجت‌الاسام 
منوچهر مهروی‌پور افزود: پیشنهاد می‌شود 
گون که  با شهرهایی از کشورهای گونا
ظرفیت‌های متنوع و پایگاه‌های اقتصادی 
ــرار و زمینه عقد  مطلوبی دارند، تعامل برقـ
تفاهم‌نامه خواهرخواندگی فراهم شود.

لزوم بررسی محاسن 
و آسیب‌های افزایش تعداد شهرهای  

خواهرخوانده
عضو کمیسیون فرهنگی، اجتماعی و 
ورزشی شورای اسامی شهر اصفهان 
ح پرسش‌هایی اظهار کرد:  نیز با طر
لازم است ظرفیت‌ها، جمعیت، صنعت و 
ــورت دقیق بررسی  تاریخ این شهرها به‌صـ
شود؛ همچنین به این پرسش پاسخ داده 
شود که آیا نمونه مشابهی وجود دارد که 
یک شهر با چند شهر از یک کشور عقد 
خواهرخواندگی داشته است یا خیر؟ رسول 
کید بر ضرورت بررسی محاسن  میرباقری با تأ
و آسیب‌های افزایش تعداد شهرهای 
خواهرخوانده برای یک شهر افزود: برای 
گرفتن این تصمیم باید به یقین رسیده 
باشیم که چنین تفاهم‌نامه‌ای اثرات مثبت 

برای شهر ما به‌دنبال دارد.

نتیجه خواهرخواندگی‌ها
 بررسی شود

عضو کمیسیون فرهنگی، اجتماعی و ورزشی 
شورای اسلامی شهر اصفهان نیز اظهار کرد: 
هرچه بتوانیم ارتباط‌های خود را با شهرها و 
کشورهای جهان فراهم کنیم، خوب است. در 
این میان کشور چین از نظر فرهنگ، صنعت 
و جمعیت در شرایط مثبتی برای تعامل بیشتر 
است. مجید نادرالاصلی افزود: سؤال این است که 
نتیجه خواهرخواندگی‌ها در عمل چه بوده و این 
مراوده‌ها در سطوح مختلف چه دستاوردهایی 

برای ما به‌دنبال داشته است.
شایان ذکر است؛ با جمع‌بندی دیدگاه‌های 
کید بر لزوم  ح‌شده، این لایحه با تأ مطر
ارائه جدول شهرهای بزرگ دنیا که با چند 
شهر از یک کشور خواهرخوانده هستند و 
ــژه‌ای  ــه ویـ ــزاری جلسـ ــرای برگـ ــزی بـ برنامه‌ریـ
با حضور چهره‌های اصفهانی وزارت امور 
کید بر عملیاتی‌کردن  خارجه، همچنین تأ
ـــا کشورهای همسایه،  ظرفیت‌های تعاملی ب
کشورهای محور مقاومت و روسیه و چین، 

به تصویب رسید.

ویراستار / عذرا دیانی
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نسبت به گذشته کم‌رنگ‌تر شده است.
او دراین‌باره گفت: در سال‌های گذشته، هر 
خ دلار افزایش می‌یافت، قیمت  زمان که نر
ـــالا می‌رفت؛ به‌ویژه  گهانی ب ـــز به‌طور نا خودرو نی
ـــازار  ـــود و ب زمانی که واردات خودرو متوقف‌شده ب
ــی  ــی و دست‌دوم متکـ ــای داخلـ ــه خودروهـ ــا بـ تنهـ
خ ارز  لان از افزایش نر بود؛ در چنین شرایطی، دلا
سوءاستفاده می‌کردند و قیمت‌ها را به‌صورت 

غیرواقعی بالا می‌بردند.
، حتی باوجود  او افزود: اما در ماه‌های اخیر
کنش مشابهی  ، بازار خودرو وا خ دلار افزایش نر
نشان نداده است. در برخی موارد، حتی 
فروشندگان برای تأمین نقدینگی و سرمایه‌گذاری 
در بازارهای دیگر، خودروهای خود را زیر قیمت 
بازار نیز عرضه کرده‌اند. این نشان می‌دهد 
که برخاف گذشته، قیمت خودرو دیگر 
خ دلار  ــر ــر افزایش نـ ــتقیم تحت‌تأثیـ ــورت مسـ  به‌صـ

قرار ندارد.

 رونق شب عید 
و افزایش تقاضای مصرف‌کنندگان

با نزدیک‌شدن به ایام پایانی سال، معمولا 
تقاضا برای خرید خودرو افزایش می‌یابد. 
این روند در سال جاری نیز مشاهده شده 
ــال‌های  ــه سـ ــبت بـ ــی نسـ ــا تفاوت‌هایـ ــا بـ  است؛ امـ

گذشته.
جعفری دراین‌باره گفت: با توجه به اینکه 
بازار خودرو در ماه‌های گذشته دچار رکود 
کنون با نزدیک‌شدن به  شدیدی بود، ا
ه  ف‌کنند مصر که  ی  د ا فر ا  ، عید شب 
واقعی هستند، برای تعویض یا خرید 

ن رفیعی نستر
خبرنگار

ــی  ــار تغییراتـ ــر دچـ ــای اخیـ ــودرو در هفته‌هـ ــازار خـ بـ
ــته،  ــای گذشـ ــا ماه‌هـ ــه بـ ــه در مقایسـ ــت کـ ــده اسـ شـ
نشانه‌هایی از افزایش معامله‌ها را نشان 
می‌دهد؛ این در حالی است که در یک سال 
کم بوده  گذشته، رکود سنگینی بر این بازار حا
و بسیاری از سرمایه‌گذاران از خریدوفروش 
خودرو به‌عنوان یک کالای سرمایه‌ای فاصله 
ــای افزایش  ــه معنـ ــد بـ ــن رونـ ــا ایـ ــا آیـ ــد؛ امـ گرفته‌انـ
 قیمت‌ها و بازگشت سرمایه‌گذاران به بازار

 است؟
برای بررسی این موضوع و تحلیل چشم‌انداز 
قیمت خودرو تا پایان سال، با عماد جعفری، 
فعال و کارشناس بازار خودرو گفت‌وگو 
کرده‌ایم. او معتقد است که هرچند بازار 
خودرو در هفته‌های اخیر از رکود مطلق 
ج‌شده، اما برخاف سال‌های گذشته،  خار
دیگر محلی برای سرمایه‌گذاری‌های سودآور 
، برخاف  خ دلار نیست؛ همچنین افزایش نر
، تأثیر چندانی بر قیمت خودرو نداشته  انتظار

 است.
جعفری در گفت‌وگو با »اصفهان‌زیبا« درباره 
وضعیت کلی بازار خودرو در هفته‌های اخیر بیان 
ـــی  ـــته تغییرات ـــه گذش ـــی دو هفت ـــودرو ط ـــازار خ ـــرد: ب ک
ـــق  ـــود مطل ـــل، از رک ـــاه قب ـــک م ـــه ی ـــبت ب ـــته و نس داش
ــا نکته مهم اینجاست که  ج‌شده است؛ امـ خار
دیگر مانند سال‌های گذشته، سرمایه‌گذاران 
به این بازار ورود نمی‌کنند. دلیل اصلی این 
مسئله، کاهش بازدهی سرمایه‌گذاری در بازار 
خودرو و گرایش افراد به بازارهایی با نقدشوندگی 

سریع‌تر است.
او توضیح داد که در گذشته، بسیاری از افراد خودرو 
را به‌قصد سرمایه‌گذاری خریداری می‌کردند، اما 
کنون، با توجه به تغییرات اقتصادی، ترجیح  ا
می‌دهند سرمایه خود را به بازارهای دیگری 
مانند دلار، طلا یا بورس انتقال دهند؛ بااین‌حال، 
کید کرد که رونق نسبی بازار خودرو به  جعفری تأ
این معنا نیست که قیمت‌ها به‌طور غیرمنطقی 
افزایش‌یافته‌اند یا حباب قیمتی بزرگی در این 

ـــت. ـــکل‌گرفته اس ـــازار ش ب
ــای  ــان خودروهـ ــه میـ ــی کـ ــاف قیمتـ ــزود: اختـ او افـ
کارخانه و بازار وجود دارد، عمدتا به دلیل 
خ دلار است که در شرایط  نوسان‌های نر
فعلی، منطقی به نظر می‌رسد؛ اما برخاف 
سال‌های گذشته، دیگر شاهد افزایش 
خ دلار  گهانی قیمت خودرو به‌دنبال رشد نر  نا

نیستیم.

تأثیر دلار بر قیمت خودرو
یکی از مهم‌ترین عوامل تأثیرگذار بر بازار خودرو، 
ــر  ــن تأثیـ ــری، ایـ ــه جعفـ ــه گفتـ ــا بـ خ ارز است؛ امـ ــر نـ

جنب‌وجوش در بازار خودرو
در ماه پایانی سال مصرف‌کنندگان واقعی برای خرید خودرو اقدام می‌کنند

رسی‌ها نشان  بر
می‌دهد که 
و  بازار خودر

در هفته‌های 
اخیر از رکود 

مطلق فاصله 
گرفته است؛ اما 

همچنان جذابیت 
گذشته را برای 

سرمایه‌گذاران 
ندارد

 خودرو اقدام کرده‌اند. این موضوع باعث شده است بازار اندکی 
رونق بگیرد.

ـــت و  ـــی نیس ـــش قیمت ـــای جه ـــه معن ـــا ب ـــا، لزوم ـــش تقاض ـــن افزای ـــه ای ـــرد ک ـــد ک کی او تأ
همچنان بازار تحت‌تأثیر عوامل اقتصادی بزرگ‌تری قرار دارد.

 خصوصی‌سازی خودروسازان و آینده بازار
یکی از مسائل مهم در صنعت خودرو، روند خصوصی‌سازی شرکت‌های 
گذاری  خودروساز داخلی است. جعفری در این خصوص گفت: با توجه به وا
ــار  ــی آن، انتظـ ــل مدیریت خصوصـ ــا حداقـ ــی، یـ ــه بخش خصوصـ ــودرو بـ ایران‌خـ
ــرایطی، شرکت‌های  ــازار خودرو افزایش یابد. در چنین شـ می‌رود رقابت در بـ
ـــا  ـــد ت ـــی ناچار خواهند شد کیفیت محصولات خود را ارتقا دهن خودروساز داخل

بتوانند در بازار رقابت کنند.
او افزود: یکی از عواملی که می‌تواند در بهبود شرایط بازار خودرو مؤثر باشد، 
کاهش تعرفه‌های واردات خودرو است. درصورتی‌که دولت تعرفه‌های واردات 
کیفیت‌تر  را کاهش دهد، امکان دسترسی مصرف‌کنندگان به خودروهای با
، این اقدام باعث افزایش رقابت بین  فراهم خواهد شد؛ از سوی دیگر
ــت  ــود کیفیـ ــه بهبـ ــت، بـ ــه درنهایـ ــد کـ ــد شـ ــی خواهـ ــی و خارجـ ــازان داخلـ خودروسـ

ــر می‌شود. ــز منجـ تولیدات داخلی نیـ
ــق  ــود مطلـ ــر از رکـ ــای اخیـ ــودرو در هفته‌هـ ــازار خـ ــه بـ ــد کـ ــان می‌دهـ ــی‌ها نشـ بررسـ
فاصله گرفته است؛ اما همچنان جذابیت گذشته را برای سرمایه‌گذاران 
خ دلار تأثیر چندانی بر  ندارد. برخاف سال‌های گذشته، افزایش نر
قیمت خودرو نداشته است و حتی در برخی موارد، فروشندگان برای 
 تأمین نقدینگی، خودروهای خود را با قیمت‌های پایین‌تر از بازار عرضه 
کرده‌اند.با نزدیک‌شدن به شب عید، تقاضای مصرف‌کنندگان برای 
ــته  ــال‌های گذشـ ــا سـ ــازار بـ ــرایط بـ ــان شـ ــا همچنـ ــه، امـ ــودرو افزایش‌یافتـ ــد خـ خریـ
متفاوت است. به نظر می‌رسد ادامه روند خصوصی‌سازی خودروسازان 
 و تسهیل واردات، می‌تواند تأثیر مهمی بر آینده این صنعت داشته 

باشد.
جعفری در پایان اظهار امیدواری کرد که با کاهش تعرفه‌های واردات، 
ـــند  ـــته باش ـــی داش ـــری دسترس کیفیت‌ت ـــای با ـــه خودروه ـــد ب ـــدگان بتوانن مصرف‌کنن

و درنتیجه، رقابت در صنعت خودرو افزایش یابد.

اقتصاد روز

ابلاغ وام ۶۵۰ میلیون‌تومانی 
نهضت ملی مسکن به بانک‌ها

 650
میلیون

طبق اعلام بانک مرکزی، مصوبه پرداخت وام ۶۵۰ میلیون 
تومانی نهضت ملی مسکن به شبکه بانکی ابلاغ می‌شود.
به گزارش مهر، مصطفی قمری‌وفا، مدیر روابط‌عمومی 
بانک مرکزی اظهار کرد: هیئت عالی بانک مرکزی در 
مصوبه اخیر خود و در راستای حمایت از گروه‌های 
کم‌درآمد جامعه و تکمیل پروژه‌های نیمه‌تمام با استناد 
خ  به مصوبه نوزدهمین جلسه شورای عالی مسکن مور
۱۰ دی‌ امسال که بررسی و تصمیم‌گیری در خصوص 
افزایش سقف تسهیلات را به هیئت عالی واگذار کرده بود،
سقف فردی تسهیلات نهضت ملی مسکن موضوع 
ماده )۴( قانون جهش تولید مسکن را با درنظرگرفتن 
توان متقاضیان در بازپرداخت اقساط تسهیلات، از ۵,۵ 
میلیارد ریال به ۶,۵ میلیارد ریال در تمامی شهرهای 

کشور افزایش داد.

 تجارت ایران و اوراسیا 
به ۱۰ میلیارد دلار می‌رسد

 3/6

میلیارد دلار

وزیر صمت گفت: در حال حاضر تجارت ایران و اتحادیه 
اوراسیا ۳,۶ میلیارد دلار است که مقررشده این رقم در 
آینده به ۱۰ میلیارد دلار برسد.به گزارش مهر، سیدمحمد 
اتابک در آیین افتتاحیه نمایشگاه اوراسیا با حضور 
رئیس‌جمهور اظهار کرد: حضور رئیس‌جمهور در این 
آیین نشانگر اهتمام به توسعه تجارت خارجی است و 
در سفرهای مختلف به کشورهای همسایه اقدام‌های 
تجاری و عملیاتی اتحادیه اوراسیا را برای کشورمان به 
ارمغان آورد.او افزود: یکی از مهم‌ترین درخواست‌های 
فعالان اقتصادی و تجار ایجاد پیمان‌های بین‌المللی 
و تسهیل در تجارت بود که در اوراسیا انجام شد.وزیر 
کید بر اینکه فعالان و  صنعت، معدن و تجارت با تأ
صادرکنندگان از فرصت اوراسیا استفاده کنند، تصریح 
کرد: این وزارتخانه و سازمان توسعه تجارت متعهد 
می‌شوند تا تجارت را تسهیل کنند.او بیان کرد: اتحادیه 
اوراسیا با ۲۰۰ میلیون نفر جمعیت و پنج تریلیون دلار در 
تولید ناخالص داخلی، قطب بزرگ اقتصادی است. 
حضور بانک‌ها، مؤسسه‌ها و زیرساخت‌ها در نمایشگاه 
تجارت با اوراسیا نشان می‌دهد که شبکه ارتباطی و 
مبادلات تجاری شکل گرفته است.وزیر صنعت، معدن و 
تجارت بیان کرد: تجارت ایران با اتحادیه اوراسیا اکنون 
سه‌میلیارد و ۶۰۰ میلیون دلار است که چشم‌انداز تجارت 
ایران با این اتحادیه دستیابی به ۱۰ میلیارد دلار است.
اتابک عنوان کرد: ۸۷درصد تعرفه کالاها صفر خواهد 
شد که منجر به رقابت تجار ایرانی و خارجی در بازار 

بزرگ اوراسیا می‌شود.

تورم صنعت افزایش یافت
تورم تولیدکننده بخش صنعت در ۱۲ ماه منتهی به 
دی‌۱۴۰۳، ۲۴,۵درصد است ‌که در مقایسه با همین 
اطلاع در ماه قبل ۱,۴ واحد درصد افزایش داشته است.
به گزارش مهر، مرکز آمار ایران اعلام کرد: در دی‌۱۴۰۳ 
شاخص قیمت تولیدکننده بخش صنعت ۱۴۶۳,۹ است 
که نسبت به ماه قبل )تورم ماهانه( ۵,۳ درصد افزایش، 
نسبت به ماه مشابه سال قبل )تورم نقطه‌به‌نقطه( 
۳۶,۹درصد افزایش و در ۱۲ ماه منتهی به ماه جاری 
نسبت به دوره مشابه سال قبل )تورم سالانه( ۲۴,۵درصد 
افزایش داشته است.در دی‌۱۴۰۳، درصد تغییرات 
شاخص قیمت تولیدکننده بخش صنعت نسبت به 
ماه قبل )تورم ماهانه( ۵,۳درصد است که در مقایسه 
با همین اطلاع در ماه قبل )۵,۰ درصد(، ۰,۳ واحد درصد 
افزایش داشته است. به عبارتی، میانگین قیمت دریافتی 
توسط تولیدکنندگان محصولات صنعتی به ازای تولید 
کالاهای خود در داخل کشور، در دی‌۱۴۰۳ نسبت به ماه 

قبل، ۵,۳درصد افزایش دارد.

اقتصاد کوتاه

نیازسنجی از بازارهای منطقه 
ضروری است

رئیس هیئت عامل 
ــرش و  ــت ــس ــان گ ــازمــ ســ
نوسازی صنایع ایران 
ــر اهمیت  )ایدرو( بـ
ــرش روابط  ــ ــتـ ــ ــسـ ــ گـ
اقتصادی با اعضای 
کید  اتحادیه اوراسیا تأ
 ، ــه گزارش مهر ــرد.ب ک
فرشاد مقیمی ضمن بازدید از نمایشگاه اوراسیا با 
کید بر حضور بنگاه‌های اقتصادی در بازارهای  تأ
منطقه‌ای بیان کرد: در مقوله صادرات باید از بازار 

کشورهای منطقه نیازسنجی داشته باشیم.
معاون وزیر صمت با اشاره به اینکه صادرات نیاز 
به برنامه‌ریزی و افراد خبره دارد، تصریح کرد: باید 
در صادرات مزیت‌های رقابتی و بازارهای هدف را 

ارزیابی و تحلیل کنیم.
او افزود: در بحث صادرات نباید به کلیات بسنده 
کرد؛ بلکه باید به جزئیات توجه داشت و این مسیر 

نیازمند استمرار و پشتکار است.

سیاست‌های تعرفه‌ای 
هوشمند نیست

 معاون وزیر صمت گفت: 
مهار قاچاق در بازار 
ــوار  ایران بسیار دشــ
است؛ زیرا سیاست‌های 
ــه‌ای در کشور  ــرفـ ــعـ تـ
چندان هوشمند نیست 
و ازطرفی، ممنوعیت 
ورود بخشی از کالاها 
، ابراهیم شیخ  سبب قاچاق می‌شود. به گزارش مهر
اظهار کرد: تمایل خریداران ایرانی به کالای خارجی 
از دیگر دلایل بروز و ظهور پدیده قاچاق در کشور 

است.
معاون صنایع عمومی وزیر صمت گفت: جدا از 
این، مباحثی همچون کولبری، ته‌لنجی و مواردی 
ازاین‌دست منجر به عرضه کالای قاچاق در بازارهای 

داخلی می‌شود.
گفته نماند که با پدیده مخرب قاچاق در  او افزود: نا
کشور مقابله و درنتیجه سالانه سهم قاچاق کمتر 
می‌شود؛ البته این سهم با شدت بسیار اندکی در 
حال کمتر شدن است؛ بنابراین خیلی فراوان نیست.
شیخ با بیان اینکه قاچاق یک واقعیت موجود در 
اقتصاد ایران است، اظهار کرد: وخیم‌تر از بحث 
 قاچاق لوازم‌خانگی در مملکت قاچاق سوخت 

است.
او در پاسخ به پرسشی مبنی بر اینکه آیا نظام تعرفه‌ای 
در ایران قابل‌اجرا نیست یا موافق ندارد، افزود: 
نظام تعرفه‌ای در کشور قابل‌اجراست؛ منتها همه 

دستگاه‌های مرتبط با این امر باید همراه باشند.
شیخ بیان کرد: جدا از این، تصمیم‌گیری یکپارچه 
باید صورت گیرد؛ سرعت عمل در تصمیم‌گیری‌ها 
خ‌های تعرفه هوشمند  به‌وجود آید و درضمن نر

به‌صورت دائمی جابه‌جا شود.
معاون صنایع عمومی وزارت صمت گفت: در حال 
حاضر جنگی که در جهان وجود دارد، جنگ تجارت 
و جنگ تعرفه‌هاست. کشورها از طریق تعرفه‌ها 
باهم به جنگ می‌پردازند و تمام تلاش کشورها 
این است که بتوانند صادرات خود را تقویت کنند 

و تراز تجاری خود را مثبت نگه دارند.
او افزود: امسال تا این لحظه در معاونت صنایع 
اقل بیش از ۸درصد تراز  عمومی وزارت صمت لا
ــوده، یعنی مجموعه صادرات  تجاری مثبت بـ
نسبت به مجموعه واردات ۸,۳درصد مثبت است.
شیخ اظهار کرد: متأسفانه چابکی، یکپارچگی و 
اتخاذ سیاست‌های تعرفه‌ای به‌هنگام در کشور 

وجود ندارد.
او یادآور شد: این یک ضعف زیرساختی است که باید 
به‌صورت دائمی هرروز نسبت به گذشته بهبود یابد.

 گاز مشعل تا چهار سال آینده
 به حداقل می‌رسد

 معاون وزیر نفت گفت: 
تا پایان سال بخشی از 
ــش  ــاه گاز مشعل ک
می‌یابد و طی برنامه‌ای 
چهارساله به حداقل 
ــن در خروجی  ــک ــم م
پالایشگاه‌ها می‌رسیم.
ــزارش تسنیم،  ــ ــ ــه گ بـ
سعید توکلی درباره بهره‌وری صنعت نفت و گاز 
کشور اظهار کرد: صنعت گاز 72درصد از سبد انرژی 
کشور را به خود اختصاص می‌دهد و یکی از مهم‌ترین 
پارامترهای این صنعت، بهره‌ورکردن زنجیره تأمین 
آن است. در چهارچوب اسناد بالادستی که یکی از 
آن‌ها برنامه هفتم است، باید اقدام‌هایی انجام 
دهیم و در این راستا، چند مورد را به‌صورت فعال 

و ویژه پیگیری می‌کنیم.
او با اشاره به برنامه فشرده برای گازهای مشعل 
گفت: میزان این گاز کم است؛ ولی برای همین میزان 
اندک هم برنامه داریم که تا پایان سال بخشی از 
آن کاهش می‌یابد و طی برنامه‌ای چهارساله به 

حداقل ممکن در خروجی پالایشگاه‌ها می‌رسیم.
مدیرعامل شرکت ملی گاز از شکل‌گیری سیستم جامع 
هوشمند، کنتورهای هوشمند و حکمرانی داده در 
بخش انرژی گاز یاد کرد و افزود: با وزارت ارتباطات 
و فناوری اطلاعات تفاهم‌نامه‌ای منعقدشده که 
منجر می‌شود اطاعات مرتبط با صنعت گاز در 
یک سکو بارگذاری شود تا بر مبنای تقاطع‌گیری، 
مشکلات شبکه و بخش‌های پرمصرف تعیین شود.

مدیرعامل شرکت فرودگاه‌ها و ناوبری هوایی ایران 
گفت: در ۱۰ ماه امسال درمجموع ۳۳میلیون و ۸۳۱ هزار 
و ۱۷ نفر در فرودگاه‌های کشور اعزام و پذیرش شدند که 
در مقایسه با مدت مشابه سال قبل ۹ درصد افزایش 
یافته است.به گزارش تسنیم، محمد امیرانی  افزود: 
در این مدت تعداد نشست‌وبرخاست هواپیماها در 
فرودگاه‌های کشور به 298 هزار و 788 فروند رسید که در 
مقایسه با 10 ماهه نخست سال گذشته، 7درصد رشد 
داشته است.او با بیان اینکه در سال گذشته در این 
مدت 274 هزار و 443 فروند هواپیما در فرودگاه‌های 
کشور نشست‌وبرخاست داشته‌اند، یادآور شد: با تلاش 
همه همکاران ما در ستاد شرکت و فرودگاه‌های کشور 

نشست‌وبرخاست هواپیماها در فرودگاه‌های کشور، 
امسال به 298 هزار و 788 فروند رسیده است. امیرانی 
بیان کرد: در 10 ماهه نخست امسال میزان ارسال و 
پذیرش بار و محموله‌های پستی نیز در فرودگاه‌های 
کشور به 324 میلیون و 86 هزار و 357 کیلوگرم رسید 
که در مقایسه با سال گذشته بیش از 6 درصد افزایش 
یافته است.او یادآور شد: در این مدت مجموع ارسال 
و پذیرش بار و محموله‌های پستی در پروازهای داخلی 
263 میلیون و 968 هزار و 271 کیلوگرم و پروازهای 
خارجی 60 میلیون و 118 هزار و 86 کیلوگرم بود که 
در مقایسه با سال گذشته به‌طور میانگین، افزایش 
9درصدی داشته است.مدیرعامل شرکت فرودگاه‌ها 

گفت: سال گذشته در این مدت درمجموع 31 میلیون و 721 هزار 
و 737 مسافر در فرودگاه‌های کشور اعزام و پذیرش شدند که 
این تعداد در 10 ماهه نخست امسال به 33 میلیون و 831 هزار و 

17 نفر افزایش‌یافته است و رشد 9درصدی را نشان می‌دهد.
به گفته امیرانی، در مدت یادشده در پروازهای داخلی 30 
میلیون و 519 هزار و 569 مسافر در فرودگاه‌های کشور 
اعزام و پذیرش شدند و تعداد مسافر پروازهای خارجی 

نیز در این مدت به سه‌میلیون و 311 هزار و 448 مسافر 
افزایش یافت. درمجموع در پروازهای داخلی شاهد افزایش 

8 درصدی اعزام و پذیرش مسافران در فرودگاه‌ها بودیم و 
در پروازهای خارجی نیز تعداد مسافران هوایی رشد 20 

درصدی را تجربه کرده است.

افزایش ۲۰درصدی پروازهای خارجی در ۱۰ ماه امسال

دبیر صفحه / مینا ایزدی
ویراستار / عذرا دیانی

مناقصه عمومی واحد سرمایش گرمایش
کولری( (

کولری(  به شماره 2003100409000027 را از طریق سامانه تدارکات  شرکت اتوبوسرانی اصفهان در نظر دارد مناقصه مرحله اول واحد سرماش گرمایش )
کت ها از طریق درگاه سامانه تدارکات  الکترونیکی دولت برگزار نماید.کلیه مراحل برگزاری فراخوان از دریافت و تحویل اسناد فراخوان تا بازگشایی پا
الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد.متقاضیان شرکت در فراخوان در صورت عدم عضویت در سامانه، نسبت 

به ثبت نام و دریافت گواهی امضای الکترونیکی )به صورت برخط( برای کلیه صاحبان امضای مجاز و مهر سازمانی اقدام لازم را به عمل آورند.
مواعد زمانی:

1403/12/04 ساعت: 08:00  			  -تاریخ انتشار فراخوان:
1403/12/08  ساعت :14:00 		 -مهلت دریافت اسناد فراخوان:
1403/12/19 ساعت :  14:00 		 -مهلت ارسال پیشنهادات:

		 1403/12/20 ساعت :    10:00  کت ها: -زمان بازگشایی پا
اطلاعات تماس و آدرس دستگاه :

اصفهان -خیابان کاوه -جنب ترمینال بابلدشت -کوچه شهید مقاره زاده- 38188-031 تلفن ثابت داخلی 155	
شرکت اتوبوسرانی اصفهان
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اخبار اصفهان

 جزئیات برنامه قطع برق 
در استان اصفهان اعلام شد

2
 ساعت

سخن‌گوی صنعت برق اصفهان با اعلام برنامه زمان‌بندی 
قطع برق در این استان تا نیمه اسفندماه، گفت: از امروز برق 
منازل اصفهان هر روز به مدت دو ساعت قطع می‌شود.
داوود قاسمی اظهار کرد: برای تأمین متناسب گاز و برق 
نیروگاه‌ها و منازل با هماهنگی توانیر از امروز برق منازل 
استان اصفهان هر روز به مدت دو ساعت تا ۱۵ اسفند 
سال جاری قطع می‌شود و باید مدیریت مصرف در همه 
بخش‌ها صورت گیرد.او افزود: برق کشور به‌صورت 
شبکه یکپارچه است و پایداری برق استان‌ها به هم 
متصل هستند که در استان اصفهان روزانه حدود هزار 
مگاوات یعنی حدود دوسوم تولید نیروگاه شهید منتظری 
از سایر استان‌ها برق دریافت می‌کنیم، به این منظور که 
علاوه‌بر استفاده از برق تولیدی نیروگاه‌های استان، از 
استان‌های هم‌جوار نیز استفاده می‌کنیم که این تبادل 
برق در سراسر کشور برای مدیریت شبکه انجام می‌شود.
سخن‌گوی صنعت برق اصفهان اضافه کرد: به‌دلیل امنیت 
و موضوع سرقت کابل‌های برق برنامه خاموشی‌های 
برنامه‌ریزی‌شده به‌صورت روزانه در اپلیکیشن »برق من« 
و سایت شرکت‌های توزیع برق استان و شهرستان اصفهان 
قرار می‌گیرد و شهروندان می‌توانند با وارد کردن شناسه 

قبض منزل خود از ساعت خاموشی اطلاع پیدا کنند.
قاسمی خاطرنشان کرد: از نیمه اسفند سال جاری به 
بعد با توجه به گرم‌تر شدن هوا این خاموشی‌ها نیز کمتر 
می‌شود و محدودیت‌های تأمین گاز برای نیروگاه‌ها 
تسهیل می‌شود تا بتوانیم برق پایدار را برای همشهریان 

داشته باشیم./ مهر

 کاهش دمای ۸ تا ۱۲ درجه‌ای 
در اصفهان

12
 درجه سانتی گراد

مدیرکل مدیریت بحران استانداری اصفهان از نفوذ سامانه 
سرد شمالی بر روی استان از روز دوشنبه تا پنجشنبه و 
وزش تندباد تا چهارشنبه خبر داد.منصور شیشه‌فروش 
اظهار کرد: بر اساس پیش‌بینی‌ها، کاهش دما طی 
روزهای سه‌شنبه و چهارشنبه این هفته بین ۸ تا ۱۲ 
درجه سانتی‌گراد خواهد بود. این سامانه به دلیل فقدان 
تغذیه رطوبتی، بارش چندانی در استان نخواهد داشت.
او افزود: فعالیت تمامی ادارات و واحدهای آموزشی 
کیدات  فردا طبق روال معمول انجام خواهد شد و تأ
لازم به مدیران انرژی دستگاه‌های اجرایی برای رعایت 

صرفه‌جویی در مصرف گاز و برق ابلاغ شده است.
مدیرکل مدیریت بحران استانداری اصفهان از مشترکان 
گاز بیان کرد: دمای وسایل گرمایشی را روی ۱۸ درجه 
سانتی‌گراد تنظیم کنند و با کاهش حداقل دو درجه‌ای 
دمای ساختمان‌ها و کاهش مصرف برق، به پایداری 
کید کرد: تمامی  تأمین گاز کمک کنند.شیشه‌فروش تأ
ادارات و اماکن دولتی موظف‌اند سیستم‌های گرمایشی 
خود را یک ساعت قبل از شروع فعالیت روشن کرده و 

یک ساعت قبل از پایان فعالیت اداری خاموش کنند.
او با اشاره به لزوم صرفه‌جویی در مصرف انرژی گفت: 
به‌منظور پایداری جریان برق و گاز در بخش‌های خانگی 
و صنوف، استفاده از نور طبیعی در طول روز، صرفه‌جویی 
در مصرف برق و گاز، کاهش روشنایی فضاهای عمومی 
مانند پارکینگ‌ها و راهروها و خاموش کردن لامپ‌های 
غیرضروری ضروری است.مدیرکل مدیریت بحران 
استانداری اصفهان ادامه داد: استفاده از گاز و برق 
برای گرمایش در فضاهای باز ممنوع است و بازرسان 
شرکت گاز و برق با متخلفان برخورد خواهند کرد./ ایسنا

کشف ۷۶ دستگاه ماینر 
غیرمجاز در اصفهان

76
دستگاه

در یک عملیات هماهنگ و گسترده، پرسنل شرکت 
توزیع برق استان اصفهان با همراهی نیروی انتظامی، 
موفق به شناسایی و ضبط ۷۶ دستگاه ماینر غیرمجاز 

در دو نقطه مختلف استان شدند.
این اقدام در راستای مقابله با مصرف غیرقانونی برق 
و حفظ منابع ملی انجام شده است.استفاده غیرمجاز 
از دستگاه‌های استخراج رمزارز )ماینر( نه‌تنها باعث 
افزایش خاموشی‌های ناشی از کمبود نیرو می‌شود، بلکه 
فشار مضاعفی بر شبکه برق کشور وارد می‌کند.شرکت 
برق اعلام کرده است شهروندان در صورت مشاهده 
هرگونه فعالیت مشکوک، از طریق سامانه ۳۰۰۰۵۱۲۱ 
گزارش دهند و به ازای هر دستگاه مکشوفه، پاداش 

نیز دریافت خواهند کرد. /فارس

میز خبر

 افزایش جرائم رانندگی 
انتظار پلیس در کاهش 

تصادفات جاده‌ای را برآورده نکرد

رئیس پلیس راهور 
فراجا با اشاره به 
اینکه علت تصادف 
تک‌مؤلفه‌ای نیست، 
گفت: افزایش اخیر 
گی  نند ا ر ئم  ا جر
نتوانسته است انتظار 
پلیس را در کاهش 
 تصادفات و مرگ‌ومیر ناشی از آن برآورده

 کند.
سردار تیمور حسینی افزود: برابر با قانون، پلیس 
هر دو سال یک‌بار موظف است تا اصلاحیه 
میزان جرائم رانندگی را به دولت ارائه کند.او 
با بیان اینکه پلیس از این حق خود استفاده 
خواهد کرد، اظهار داشت: برابر قانون، تیر ۱۴۰۵ 
خ جرائم رانندگی و اصلاحات  پیشنهاد افزایش نر
لازم با هماهنگی فرماندهی کل انتظامی ارائه 

خواهد شد.
سردار حسینی اضافه کرد: از تیر امسال با اعمال 
خ جدید جریمه تخلفات رانندگی، شاهد  نر
ـــم  ـــزان صدور و وصول جرائ کاهش ۹ درصدی می
بودیم که نشان از کاهش تخلف دارد اما در این 
مدت میزان جان‌باختگان حوادث ترافیکی 
ــا انتظار پلیس  پنج‌درصدی کاهش یافت که بـ

ـــه دارد./ ایرنا فاصل

وضعیت نامناسب تعرفه‌های 
پرستاری در بخش خصوصی

 نایب‌رئیس اول شورای 
عالی سازمان نظام 
کید  پرستاری ضمن تأ
ــه به  ــ ــوج ــ ــر لزوم ت ــ بـ
تعرفه‌های پرستاری 
در سال آینده، 
درعین‌حال از وضعیت 
پرداخت‌های تعرفه‌ای 
به پرستاران در بخش‌ خصوصی و همچنین سازمان 

تأمین اجتماعی، انتقاد کرد.
قاسم ابوطالبی اظهار کرد: متأسفانه ارزش‌گذاری 
تعرفه‌های پرستاری از همان نخست به‌درستی 
صورت نگرفت و مشخص نشد که ارزش‌گذاری 
خدمات پرستاری براساس چه معیاری انجام 

شده است.
ـــا بیان اینکه بیمه‌ها نسبت به خرید خدمت  او ب
اقدام می‌کنند، توضیح داد: هنگامی که سخن 
از خرید خدمت به میان می‌آید، ‌باید بدانیم که 
خرید خدمت بر چه مبنایی صورت گرفته است، 
هرچند پاداش و اجر معنوی مراقبت از جان بیمار 
ــد  ــا بایـ ــت، امـ ــنجش نیسـ ــاری قابل‌سـ ــچ معیـ ــا هیـ بـ
پرسید یک ساعت خدمت پرستاری و مراقبت از 
جان بیمار چقدر ارزش دارد؟ به‌طور مثال، مراقبت 
۲۴ ساعته پرستاری از یک بیمار در بخش‌های 
داخلی و جراحی در قانون تعرفه‌گذاری، کمتر از 
گر این  ۲۷۷ هزار تومان ارزش‌گذاری شده که ا
مبلغ تقسیم به ۲۴ ساعت شود، ارزش هر ساعت 
مراقبت از بیمار ۱۱۵۰۰ تومان است و این مبلغ نیز 
به یک نفر پرداخت نمی‌شود، بلکه بین کل تیم 
پرستاری یک بخش توزیع می‌شود. به‌طور مثال، 
گر در یک بخش ۳۰ نفر پرستار مشغول خدمت  ا
ـــغ بین آن‌ها تقسیم خواهد شد و  باشند، این مبل
سؤال اینجا است که ارزش یک ساعت مراقبت 
ــیار پایینی  ــار چقدر است؟ مبالغ بسـ از جان بیمـ
در نظر گرفته شده و شأن و کرامت پرستاران در 

نظر گرفته نشده است.
نایب‌رئیس شورای عالی نظام پرستاری ادامه 
داد: ارزش‌گذاری غیرواقعی خدمات پرستاری 
در بخش‌های ویژه، اتاق عمل، دیالیز و 
اورژانس‌های بیمارستانی و پیش‌بیمارستانی 
باعث شده دریافتی همکاران شاغل در این 
بخش‌ها بسیار پایین‌تر باشد و باعث نارضایتی 
زیادی از نحوه محاسبه ارزش خدمات شود. لازم 
است تجدیدنظر در تعرفه این بخش‌ها نیز به 
عمل آید و انتظار سازمان نظام پرستاری از شورای 
ــور که در  ــز این است که همان‌طـ ــه نیـ عالی بیمـ
ــر همکاری لازم را در جهت اصاح  ــال اخیـ سه سـ
این قانون داشته‌اند، در راستای واقعی‌شدن 
ارزش خدمات پرستاری همکاری لازم را داشته 
باشند تا با فراهم شدن اسباب رضایت پرستاران، 
شاهد افزایش کیفیت خدمات و رضایتمندی 

مردم باشیم./ ایسنا

قرار دارند به مناطق خشک و خشک‌تر 
ــورهای  ــی در کشـ ــد کلـ ــن رونـ ــوند و ایـ ــل می‌شـ تبدیـ
 عربستان، امارات، اردن، سوریه، عراق، آفریقا و... 

قابل‌مشاهده است.

دمای هوا افزایش یافته است
ـــالانه  ـــانات س ـــد: در نوس ـــد می‌کن کی ـــه تأ ـــد وظیف احم
بارش، نه‌تنها کشورهای کم‌بارش و خشک، 
خشک‌تر می‌شوند، بلکه دمای هوای آن‌ها 
نیز افزایش می‌یابند؛ برای مثال میانگین 
دمای جهان نسبت به زمانی که صنعت 
لاینده‌های جوی  آن‌چنان گسترش نیافته و آ
به سطح فعلی نرسیده بود، پایین‌تر بود، تا 
کنون دمای کره زمین نسبت به  جایی که ا
 سال 2004 حدود یک‌و‌نیم درجه گرم‌تر شده

 است.
او با بیان اینکه نگاهی به 50 سال گذشته 
، حدود 2.5درجه  نشان می‌دهد که دمای کشور
افزایش یافته است، ادامه می‌دهد: باید توجه 
داشت که بارش سالانه ایران در نوسان است؛ 
مثا در سال 1371 و 1372 میانگین بارش 
کشور 340 میلیمتر بود که در سال‌های 1400 
 و 1401 میانگین بارش کشور به 135 میلیمتر 

رسید.
رئیس مرکز ملی اقلیم و مدیریت بحران 
خشک‌سالی سازمان هواشناسی تصریح می‌کند: 
تغییر اقلیم نشان می‌دهد  متأسفانه سال‌های 
خشک بیشتر از سال‌های تَـــر شده و نوسانات به 
ــی  ــه و به‌نوعـ ــال‌های خشک پیش رفتـ ــمت سـ سـ
 فرکانس سال‌های خشک افزایش یافته

 است.
وظیفه در ادامه می‌گوید: نه‌تنها شهر اصفهان 
ــتان  ــه حتی اسـ ــده است، بلکـ ــار کم‌بارشی شـ دچـ
چهارمحال و بختیاری و کهگیلویه و بویراحمد 
 ، به‌عنوان یکی از استان‌های پربارش کشور
شاهد بارش‌های کم شده‌اند و متأسفانه 
در سال آبی جاری تمام کشور به‌غیراز 
 سواحل شمالی شاهد بارش‌های اندک 

بودند.
او درباره تأثیر خشکی زاینده‌رود و توسعه صنعت 
در اصفهان بر حجم بارش‌ها، اظهار می‌کند: 
زمانی در جنوب اصفهان شاهد جریان آب در تالاب 
ـــک  ـــال‌های خش ـــفانه س ـــه متأس ـــم ک ـــی بودی گاوخون
از یک طرف و از سوی دیگر افزایش تقاضا برای 
آب به‌خصوص در بخش کشاورزی موجب شد تا 
ما حقابه‌های دریاچه‌ها و تالاب‌ها را ندهیم. از 
سوی دیگر دمای هوا افزایش و افزایش تبخیر 
گر  آب از دریاچه‌ها تشدید یافته است؛ بنابراین ا
دریاچه‌ها آب داشتند حداقل به‌صورت محلی در 
تأمین رطوبت همان منطقه مؤثر واقع می‌شدند؛ 

ریحانه سجادی
خبرنگار

وضعیت بارش در اصفهان در سال زراعی جاری 
بسیار نامطلوب است و به گفته معاون اداره 
کل هواشناسی اصفهان، بارش‌ها در این مدت 
ـــش  ـــدت کاه ـــن بلندم ـــه میانگی ـــبت ب ـــد نس ۵۷ درص
داشته که رقم بسیار قابل‌توجهی است و نشان 
 می‌دهد که اصفهان با چالش جدی کم‌آبی

 روبه‌روست. 
گرچه طی یک ماه گذشته در برخی مناطق  ا
غربی و جنوبی اصفهان شاهد فعال شدن 
سامانه بارش‌زا به‌صورت برف بودیم، اما نه‌تنها 
بارش درخور توجهی به اصفهان نرسید، بلکه 
 سامانه بارشی برف راه خود را به اصفهان پیدا 

نکرد.

کمبود بارش 80 درصدی
گرچه امسال در پیش‌بینی‌های هواشناسی  ا
خبر از فعال شدن سامانه‌های بارشی برای 
ـــارش  ـــهر ب ـــن ش ـــد، ای ـــان ش ـــتان اصفه ـــان و اس اصفه
قابل‌توجهی را تجربه نکرد و سؤال اینجاست 
که چرا سامانه‌های بارشی به اصفهان نمی‌رسد 
و باوجودی که اطراف اصفهان شاهد بارش 
 برف بودیم، اصفهان رنگ برف را به خود 

ندید.
ــه  ــد حاجی‌بابایی چندی پیش بـ ــاره نویـ دراین‌بـ
ــتان  ــی اسـ ــت بارشـ ــر وضعیـ گـ ــه ا ــرد کـ ــام کـ ــر اعـ مهـ
را به‌صورت منطقه‌ای بررسی کنیم، در سال 
زراعی کنونی مناطق غرب و جنوب استان 
اصفهان بین ۷۰ تا ۸۵ درصد کمبود بارش 
دارند و طبق بررسی الگوهای هواشناسی، 
کم‌بارشی در  یان زمستان شرایط  تا پا
 مناطق غرب، جنوب و مرکز اصفهان ادامه 

دارد.
او خاطرنشان کرد: براساس الگوهای هواشناسی، 
عمده بارش‌هایی که تا پایان سال )زمستان( 
خواهیم داشت، ماهیت شمالی دارد و پیش‌بینی 
می‌شود روند مثبت بارشی در شهرهای مناطق 
نیمه شمالی استان ادامه پیدا کند. امسال 
عمده بارش‌هایی که در استان اصفهان دریافت 
شد سامانه‌های شمالی بودند و از ابتدای سال 
کنون به‌طور عمده شمال استان  زراعی تا
اصفهان بارش‌های فراتر از نرمال دریافت 
کرده است. همچنین نواحی نیمه شمالی 
استان، ازجمله اردستان، خور و بیابانک، 
کاشان و نائین ازجمله مناطقی هستند که 
ــر از حد معمول دریافت   امسال بارش‌های فراتـ

کردند.‌
به گفته معاون توسعه و پیش‌بینی اداره‌کل 
هواشناسی اصفهان، متأسفانه در مناطق غربی و 
جنوبی بارش‌ها کمتر از نرمال است و برای مثال 
کنون ۷۵درصد، در  در شهرستان سمیرم امسال تا
چادگان ۷۰درصد و فریدونشهر ۵۰درصد کاهش 
بارش نسبت به بلندمدت داریم و درحقیقت 
کنون  در مناطق غرب استان بارش‌هایی که تا
 دریافت شده در حوضه زاینده‌رود نبوده 

است.
او با اشاره به اینکه قسمت‌های مرکزی استان 
ازجمله شهرهای اصفهان و نجف‌آباد بین 
۷۰ تا ۸۰ درصد امسال کمبود بارندگی دارند، 
تصریح کرد: باید توجه داشت که کمبود 
 بارش و خشک‌سالی در تمام دنیا وجود دارد
 و تغییر اقلیم، نوع بارش، زمان بارش و 
لش شده  روند بارش در دنیا یک چا

 است.
رئیس مرکز ملی اقلیم و مدیریت بحران 
خشک‌سالی سازمان هواشناسی دراین‌باره 
گر از مقیاس  به »اصفهان‌زیبا« می‌گوید: ا
جهانی نگاه کنیم، باید توجه داشت که در 
دنیا تغییر اقلیم سبب شده کشورهایی که 
در اقلیم کم‌بارش، خشک و نیمه‌بیابانی 

در انتظار تابستان بی‌آبی
وضعیت بارش در اصفهان در سال زراعی جاری بسیار نامطلوب است و نسبت به میانگین بلندمدت ۵۷درصد کاهش دارد

تغییر اقلیم 
نشان می‌دهد  

سال‌های 
خشک بیشتر از 

سال‌های تَر شده 
و نوسانات به 

سمت سال‌های 
خشک پیش 

رفته است

در آستانه 
اسفند مجموع 

بارش‌های پاییز 
و زمستان به 
کمتر از نصف 

بارش‌های سال 
آبی رسیده است، 

درحالی‌که تا به 
وز باید حدود  امر

50 تا 60 درصد 
بارش‌های سال 
ما انجام می‌شد

اما به دلیل خشکی دریاچه‌ها و انتقال نیافتن رطوبت از زمین به جو، شاهد 
کاهش بارش‌ها هستیم.

رئیس مرکز ملی اقلیم و مدیریت بحران خشک‌سالی سازمان 
گرچه عمده رطوبت از دریا منتقل می‌شود ولی  هواشناسی می‌افزاید: ا
تا حدودی مناطق نزدیک و مجاور سطح دریاچه‌ها نیز در تأمین 
رطوبت مؤثر هستند که البته بستگی به عمق و وسعت دریاچه دارد 
 و هرچقدر مساحت دریاچه بزرگ‌تر باشد تأثیر آن بر رطوبت بیشتر

 است.

خشکی زاینده‌رود بر کم‌بارشی مؤثر است
کید می‌کند: اینکه امسال بارش خوبی در اصفهان  احمد وظیفه تأ
لاب گاوخونی  گرچه نمی‌خواهیم گردن خشکی تا خ نداده را ا ر
گر تالاب جاری بود یا رودخانه زاینده‌رود   بیندازیم، اما به‌طورکلی ا
 به‌عنوان رگ حیاتی زمین جریان داشت، بارش‌ها مؤثر واقع 

می‌شدند. 
کید می‌کند: باید توجه داشت که وقتی رودخانه‌ها  او در ادامه تأ
کوسیستم و چرخه حیات یک منطقه دچار تغییر  خشک می‌شوند، ا
می‌شود و این جای تأسف دارد که امروز غالب رودخانه‌ها خشک یا 
 رودخانه‌های دائمی ما تبدیل به رودخانه‌های فصلی شده‌اند که 

این مسئله اثرات خود را بر پوشش گیاهی می‌گذارد.
رئیس مرکز ملی اقلیم و مدیریت بحران خشک‌سالی سازمان هواشناسی 
می‌گوید: امروز به دلیل خشکی زاینده‌رود، بستر تالاب گاوخونی که 
زمانی دریاچه وسیعی بود، تبدیل به پهنه‌ای خشک شده که در 
ک  شرایط وزش باد شدید، ایجاد گردوغبار می‌کند که این گردوخا
گر  به‌واسطه خیزش باد، می‌تواند به لایه‌های بالاتر جو برود و ا
 شدت بالایی داشته باشد به‌طورقطع اثر منفی روی بارش‌ها خواهد 

گذاشت.
ک به  این مسئول توضیح می‌‌دهد: همواره بر اثر وزش باد، گردوخا
آسمان می‌رود که این اتفاق موجب می‌شود قطرات باران به اندازه 
مناسب نرسد تا به‌صورت باران به زمین سقوط کند؛ بنابراین چون تعداد 
 این ذرات زیاد است موجب بیش‌مصرفی ابرها و سیستم‌های بارندگی 

می‌شود.
کید  او با بیان اینکه تابستان سال 1404 سال‌خشکی خواهیم داشت، تأ
می‌کند: نیمه سال آبی جاری به اتمام رسیده و به‌طورقطع در تابستان نیز 
بارش نخواهیم داشت و عمده بارش‌ها مربوط به فصل پاییز و زمستان است 
ـــا نیمه زمستان انجام شود؛ اما در آستانه اسفند  ـــد ت ـــارش سال بای که نصف ب
ــر از نصف بارش‌های سال آبی  ــز و زمستان به کمتـ مجموع بارش‌های پاییـ
رسیده است، درحالی‌که تا به امروز باید حدود 50 تا 60 درصد بارش‌های 
گر بارش  سال ما انجام می‌شد؛ بنابراین از مجموع سال آبی 30 درصد و ا
نیمه سال را در نظر بگیریم، حدود 50 درصد از بارش نیم سال، عقب هستیم 
گر در نیم سال آبی دوم، بارش داشته باشیم، باز هم جبران کمبود  و حتی ا
بارش‌ها نخواهد شد و با نگاهی خوشبینانه با 25 درصد کمتر از نرمال، سال 

آبی را به پایان می‌رسانیم.
وظیفه می‌گوید: متأسفانه چشم‌انداز مدل‌های پیش‌بینی فصلی 
نشانگر رخداد سال کم‌بارش در ادامه سال قابل‌توجه است و بنابراین 
خوش‌بین نیستیم که در ادامه سال آبی جاری نه‌تنها کمبود بارش‌ها 
را جبران کنیم بلکه بارش سال آبی نرمال را هم نخواهیم داشت و 
متأسفانه کمبودهای آبی آینده و گذشته درمجموع شرایط نگران‌کننده‌ای 
 را از نظر تأمین آب چه در بخش کشاورزی و چه شرب رقم خواهد

 زد.

دبیر صفحه / لیلا مقیمی
ویراستار / مائده رئوفی

نایب‌رئیس کمیسیون بهداشت مجلس، افزایش 
بی‌رویه قیمت دارو را ناشی از مشکلات ساختاری 
وزارت بهداشت دانست و گفت: قیمت داروهای 
بیمارستانی و غیربیمارستانی افزایش یافته و 
برخی از داروها تا ۲۰۰ درصد افزایش قیمت داشته 
که این موضوع باعث فشار مضاعفی به مردم شده 
و این افزایش قیمت‌ها به دلیل عدم تعیین‌تکلیف 

سیاست‌های دولت و وزارت بهداشت است.
رضا جباری گفت: مشکلات در حوزه دارو و بهداشت 
کشور تنها به قیمت دارو محدود نمی‌شود، بلکه باید 

به سیاست‌های اقتصادی و مالی وزارت بهداشت 
نیز توجه کرد؛ مسیر امروز این وزارتخانه منطبق با 
قوانین نیست و در طول سال‌ها نتوانسته تکالیف 
قانونی خود را به‌درستی انجام دهد و با فشارهای 
ایجادشده، عملکرد و کیفیت خدمات آن روزبه‌روز 

افت کرده است.
او کاهش بودجه وزارت بهداشت از ۷ درصد به 
۳.۸ درصد را یکی از دلایل اصلی مشکلات فعلی در 
حوزه بهداشت و درمان دانست و افزود: احتمال 
می‌رود این سهم در بودجه سال آینده با توجه به 
عدم تعیین‌تکلیف ارز دارویی هم کاهش بیشتری 
داشته باشد و این کاهش منابع، مشکلی بزرگ است؛ 
البته با افزایش هزینه‌های درمان در سطح جهانی 
مواجه هستیم و در کشور ما هم به‌تبع این موضوع 
اتفاق می‌افتد؛ اما وزارت بهداشت با همین منابع 
اندک هم سال‌ها از انجام تکالیف قانونی خود به 
دلیل سخت‌انگاری سرباز زده و زیر بار آن نرفته 

است./ خانه ملت

ــور اجتماعی کشور گفت: تا  رئیس سازمان امـ
زمانی که تصور کنیم دولت و سیستم‌ها و نظامات 
دولتی می‌توانند مشکلات اجتماعی و چالش‌های 
اجتماعی را برطرف کنند سخت در اشتباه هستیم، 
سمن‌ها می‌توانند چالش‌ها و مسائل اجتماعی ما 

را کاهش دهند.
سیدمحمد بطحایی گفت: در حال حاضر حدود ۱۱ 
هزار سمن از وزارت کشور مجوز دریافت کرده‌اند و 

در حال فعالیت هستند.
او اضافه کرد: عدد سمن‌ها یا گروه‌های مردمی که 
در کشور فعالیت می‌کنند و از سایر سازمان‌ها مجوز 
دارند مانند سازمان بسیج، سپاه، وزارت ورزش و 

بهزیستی و...حدود ۱۶۰ هزار سمن هستند.
 معاون وزیر کشور با انتقاد از عملکرد برخی سمن‌ها، 
عنوان کرد: بسیاری از سمن‌ها پس از اینکه مجوز 
را دریافت می‌کنند فعال نیستند. ما به دنبال این 
هستیم که با هم‌گرایی سایر سازمان‌ها بتوانیم 
یک وحدت رویه‌ای درخصوص صدور مجوز و 

مساعدت‌هایی که به سمن‌ها و گروه‌های می‌توانیم 
داشته باشیم، به عمل بیاوریم.

او تصریح کرد: بدون تعارف عرض کنم مشکلات ما 
به‌ویژه در حوزه‌های اجتماعی بدون مشارکت فعال 
سمن‌ها حل نخواهد شد تا زمانی که تصور کنیم دولت 
و دستگاه‌ها و نظامات دولتی می‌توانند مشکلات 
اجتماعی و چالش‌های اجتماعی را برطرف کنند 
سخت در اشتباه هستیم، سمن‌ها می‌توانند چالش‌ها 
و مسائل اجتماعی ما را کاهش دهند، موضوعی که 
تمام دنیا با آن دست‌وپنجه نرم می‌کنند./ فارس

دولت، تکلیف مابه‌التفاوت نرخ ارز را 
مشخص کند

۱۶۰ هزار سمن برای حل مشکلات 
کشور آماده داریم
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ــور شوکت و جال خداوندی،  ــد درخـ معجزه‌ماننـ
ــع،  ــای رفیـ ــمان‌گونه و گنبدهـ ــی آسـ ــا محراب‌هایـ بـ
ـــا  مزین به گل‌های رنگارنگ زرین و لاجوردین ب
شمایل حضرت عیسی و قدیسان و بر فراز گنبدها 
صلیب مقدس همچون تاج افتخار مسیحیان 

ـــان: 23(. ـــورد« )هم ـــم می‌خ ـــه چش ب

آنان »خیابانی طولانی از مشرق به مغرب 
" نام‌گذاری شد به نام  کشیدند... که خیابان "نظر
، عالی‌رتبه‌ترین رجل و مقام جلفایی.  خواجه نظر
بنابر نوشته‌های جلفا، این خیابان وسط جلفا 
ــع  ــه وضـ ــه بـ ــا توجـ ــا بـ ــه است؛ امـ ــمار می‌رفتـ ــه شـ بـ
خراب فعلی، اولین جای ورود به جلفاست. در 
ابتدا و انتهای خیابان نظر دو خانواده‌ سرشناس 
جلفایی خانه ساختند: خواجه سرافرازیان... و شهر 
یمانیان... کناره‌ جنوبی زاینده‌رود را ده بخش 
کردند و هر بخشی با کوچه‌ای وسیع به خیابان 
نظر پیوند می‌یافت. بنابر گفته‌ سال‌خوردگان و 
ـــت و  ـــه دش ـــا ب ـــرف کوچه‌ه ـــته‌ها، یک‌ط ـــی نوش گواه
گورستان ارمنیان منتهی می‌شد. همان ده کوچه 
ــد.  ــن می‌کردنـ ــه را معیـ ــدود محلـ ــب، حـ ــق تناسـ طبـ
ساختمان‌ها در کوچه‌ها سر برآوردند، از کنار 
رودخانه شروع می‌شدند: خانواده‌های مرفه‌تر 
یا کنار رود یا در نزدیکی آن، به دلیل لطافت 
آب‌وهوا خانه ساختند... پهنای شهرک نوآباد 
از کنار رودخانه بود تا چهارسو و درازای آن 
طول خیابان نظر بود. محله‌ سنگ‌تراش‌ها، 
تبریزی‌ها، ایروانی‌ها و کاسگ را نباید جزو جلفا 
کنان این محله‌ها پس از  به شمار آورد؛ زیرا سا
ـــد و  ـــاط آمدن ـــن نق ـــه ای ـــهر ب ـــل ش ـــدن از داخ ـــده ‌ش ران
خانه ساختند که بعدا به این محله‌ها جلفای 
نو گفتند و جلفای قبلی را جلفای قدیم نام 

ـــد...« )همان: 26(. نهادن
 

شاه‌عباس پس از ورود جلفاییان به اصفهان، با 
آنان بسیار خوش‌رفتار بود و با مهربانی و احترام 
با آنان برخورد می‌کرد؛ به‌گونه‌ای که حتی پس 
از مرگشان روی قبر برخی از آنان واژه‌ »آزاد« نقش 
ـــخ  ـــدگان تاری ـــه آین ـــل آنک ـــه دلی ـــاید ب ـــت؛ ش ـــته اس بس
بدانند که اینان شهروندانی آزاده بوده‌اند و نه 
برده. شاه‌عباس به ارمنیان آزادی مذهبی نیز 
ــود در  ــویق و خـ ــازی تشـ ــه کلیساسـ ــان را بـ داد و ایشـ

بی‌درنگ شروع به ساخت مسکن می‌کنند. 
آنان به دلیل تنگناهایی که در زمان خود با آن 
روبه‌رو بودند، کلیسای وانک را با زیربنایی 
ـــا می‌کنند و نامش را کلیسای  محدود و موقتی بن
»ناجی همگان« می‌گذارند؛ زیرا قبل از آن، 
کلیسایی به همین نام نیز در جلفای قدیم 
داشتند؛ اما پس از پنجاه سال و با تشویق داوید 
اول، خلیفه‌ وقت، به ساخت کلیسایی باشکوه 
همت می‌گمارند؛ بنابراین، ساختمان قبلی را 
ویران می‌کنند و نقشه را گسترش می‌دهند و در 
سال 1104 )به تاریخ ارمنیان(، با صرف هزینه‌ای‌ 
هنگفت از اعانات مردم جلفا و به سرپرستی 
خلیفه داوید، کلیسایی بزرگ و مکانی برای 
راهبان بنا می‌نهند. روند ساخت این بناها نه 

سال زمان می‌برد.
از بخش‌های شایان توجه در کلیسای وانک 
می‌توان به کتابخانه‌ آن اشاره کرد: »چه از 
روایت سال‌خوردگان، چه از تصدیق بعضی 
نوشته‌های خطی و چه از فحوای کتب فعلی 
چنین برمی‌آید که در جلفا و مخصوصا در کلیسای 
ــته  ــود داشـ ــیاری وجـ ــای خطی بسـ وانک کتاب‌هـ
است« )همان: 399(. بسیاری از این کتاب‌ها را 
ارمنیان در مهاجرت از ارمنستان، به‌دلیل علاقه 
به ادبیات و درک ارزش کتاب با خود آوردند؛ اما 
بسیاری از این کتب نیز در خال آشفتگی‌های 
ــران و  ــلطنت در ایـ ــانی سـ ــی از پریشـ ــه ناشـ ــه کـ زمانـ
ــا )1770-1790( بود، از بین  جورپیشگی در جلفـ

رفته‌اند.
این کتاب موقعیت جغرافیایی این منطقه را در 
جنوب اصفهان و در فاصله‌ سه‌ربع‌ساعتی از آن 
معرفی می‌کند. در کتاب آمده است: »این قصبه 
کنون  از لب رودخانه‌ زاینده‌رود شروع می‌شد که ا
خانه‌های این قسمت‌ها ویران و تبدیل به باغ 
و کشتزار شده است. ازاین‌جهت حالا از میدان 
جلفا شروع می‌شود که جایی در محله‌ میدان 
بزرگ است« )همان: 605(. او در ادامه پس از نام‌ 
بردن از محات جلفا، تصویری از کوچه‌باغ‌های 
ـــد.  ـــز می‌نماین ـــار دل‌انگی ـــه در به ـــد ک ـــه می‌کن آن ارائ
ــب  ــه اغلـ ــز دارد کـ ــده‌ای نیـ ــات ویران‌شـ ــا محـ جلفـ
در نزدیکی زاینده‌رود و جلفای قدیم است. به 
استناد کتاب، در جلفا چهار حمام نیز وجود 
ــز  ــف نیـ ــان مؤلـ ــا زمـ ــد تـ ــر می‌رسـ ــه نظـ ــه بـ ــته کـ داشـ
کاربردی بوده است: »بزرگ‌ترین و مشهورترین 
آن‌ها در محله‌ تبریزی‌ها قرار دارد، دومین در 
محله‌ چهارسو و سومین در محله‌ میدان که 
همیشه از آن استفاده نمی‌شود و چهارمین در 
منزل امیرخان هوانس امیریان. چهار حمام نیز 

ــران ‌شده و از بین رفته‌اند.« ویـ
نویسنده همچنین قبرستان جلفا را که در دامنه‌ 
کوه‌صفه است، توصیف کرده که در دشت وسیعی 
قرار دارد و قبر ارمنیان بسیاری را در بر گرفته است. 
او معتقد است برخاف گفته‌ سالمندان مبنی بر 
اینکه زمین قبرستان از شاه‌عباس خریده شده، 
آنان زمین را بدون آنکه عوضش پولی بپردازند، 
هدیه گرفته‌اند. او دلیل چنین سخنی را وجود 
ــال  ــه 55 سـ ــق بـ ــه متعلـ ــد کـ ــنگ‌قبرهایی می‌دانـ سـ

قبل از بنای جلفاست.
نویسنده ارمنیان را افراد بسیار پرتلاشی می‌داند 
که در طول تاریخ، ازنظر تجارت بسیار معروف 
و مشهور بوده‌اند. آن‌ها در منطقه‌ جلفا نیز 
گونی اشتغال دارند؛ مانند  به کارهای گونا
دست‌فروشی، زرگری، نجاری، آهنگری و... . گروه 
بزرگی از زنان آنان به جوراب‌بافی و بسیاری از 
مردانشان به جولاهی مشغول‌اند. جوراب‌بافی 
در جلفا به‌گونه‌ای بوده است که سالانه بین 
25 تا 30 هزار جفت جوراب نیز صادر می‌کردند.
درهوهانیان ارمنیان را مردمی رقیق‌القلب و دارای 
احساساتی لطیف معرفی می‌کند که آزادانه 
زیستن را دوست دارند و تحقیر و بی‌حرمتی را 
برنمی‌‌تابند؛ ازاین‌رو زود می‌رنجند. آنان اهل 
کار و تاش و بیزار از بیکاری‌اند. استعدادشان 
در تجارت خدادادی است و علت پیشرفتشان 
»خیانت نورزیدن، وفای به عهد، زیرکی و کاردانی، 
کوشش و جدیت، خستگی‌ناپذیری و...« است. 
در روایات شفاهی آمده است: »زمانی یک ارمنی 
ــد  ــتگیرش کردنـ ــود. دسـ ــته بـ ــی را کشـ یک غیرارمنـ
و نزد شاه بردند. شاه از او پرسید: "تو که او را 
نکشتی؟" )او با این شیوه‌ بیان می‌خواسته به 
ارمنی بفهماند که حاشا کند(؛ اما ارمنی به قتل 
اعتراف می‌کند. شاه فرمان می‌دهد به‌سبب 
ـــان  ـــه هم ـــاز ب ـــاه ب ـــد، ش ـــد. روز بع ـــتی او را آزاد کنن مس
شیوه می‌پرسد و او باز اعتراف می‌کند. شاه او را 
آزاد می‌کند و می‌گوید: "هنوز خمار است." در روز 
سوم بازجویی، ارمنی باز هم اعتراف می‌کند؛ 
اما شاه به صاحبان خون می‌گوید: "آوردن هر 
ج  ارمنی به اصفهان هزار تومان برای من خر
برداشته است. هزار تومان مرا بدهید، من 
ــا قصاص  هم ارمنی قاتل را به شما می‌دهم تـ
ـــون  ـــر خ ـــاه از س ـــوف ش ـــول از خ ـــواده‌ مقت ـــد." خان کنی
ارمنی درمی‌گذرند و او را آزاد می‌کنند. از اعتراف 
کنون این مَثل بین  صادقانه‌ ارمنی قاتل تا
 ایرانیان رواج یافته که "ارمنی‌جماعت دروغ 

نمی‌گوید."«
جلد دوم کتاب »تاریخ جلفای اصفهان« با 
فصولی راجع به خلق‌وخوی جلفاییان و بلوک‌ها 
و روستاهای ارمنیان در جلفا به پایان می‌رسد. 
این کتاب به نویسندگی هاوتون درهوهانیان 
ــوی  ــی موسـ ــیان و محمدعلـ ــون میناسـ ــه‌ لئـ و ترجمـ
فریدنی، در نشر زنده‌رود با مشارکت انتشارات 

نقش خورشید به چاپ رسیده است.

فاطمه طالبی
نویسنده

کتاب »تاریخ جلفای اصفهان« از آثار مهم 
ــای  ــه‌ جلفـ ــاره‌ منطقـ ــده دربـ ــور نگاشته‌شـ تاریخ‌محـ
اصفهان است که در سال‌های 1880 تا 1881 در 
جلفای اصفهان به طبع رسیده است. این اثر 
چنان‌که مؤلفش، هاروتون درهوهانیان، در مقدمه 
ـــد، حاصل سال‌ها کار و تحقیق مداوم  ـــر می‌کن ذک
است که در تألیفی این‌چنین گرد آورده است: »در 
اوایل سال 1851 سِمت منشی‌گری کلیسای وانک 
به من سپرده شد. این کلیسا به‌موجب مکتوبات 
موجود در آن گنجینه‌ای از اشیای عتیقه بود که 
ــت‌وجو در جهت رسیدن به هدفم  مرا به جسـ
تشویق کرد. بدین‌جهت در اوایل همین سال 
]1851[، هرروز با شتاب از کارهای موظف روزانه 
غ می‌کردم و دوسه ساعت بازیافته را  خود را فار
در انبوه مکتوبات درهم‌ریخته و برهم‌انباشته 
در زیر گردوغبار صرف تحقیق می‌کردم... و طی 
ــود  ــات موجـ ــی و مکتوبـ ــای خطـ ــال کتاب‌هـ ــه سـ سـ
را غربال کردم...« )درهوهانیان، 1379، مقدمه: 
ح(. نظر به اینکه پیش‌ از این کتاب، تنها آثار 
معدودی به تاریخ ارامنه پرداخته‌اند، کتاب 
حاضر را می‌توان از تألیفات ارزشمند و دست‌اول 
به شمار آورد که چکیده و زبده‌ کتاب‌های خطی، 

ــا، نامه‌های خصوصی و... است. فرمان‌هـ

»تاریخ جلفای اصفهان« در دو جلد تنظیم شده 
و جلد اول آن در 68 فصل تدوین شده است. این 
جلد از اندکی قبل‌تر از کوچانده شدن ارامنه‌ 
ـــه ایران توسط شاه‌عباس آغاز شده  ارمنستان ب
ـــاه‌عباس  ـــلطنت ش ـــان س ـــتان را در زم ـــع ارمنس و وض
ح می‌دهد: »طرز حکومت عثمانی بر اساس  شر
بربریت استوار بود و رعیت شدیدترین زجرها را 
متحمل می‌شد. خراج سالانه با شکنجه و چماق 
و بدون حساب‌‌کتاب گردآوری می‌شد و چنان 
طاقت رعیت ارمنی را طاق کرد که دیگر برای 
ماندن در وطن دلی نداشت...« )همان: 1(. در 
چنین وضعیتی است که شاه‌عباس به ارمنستان 
ــه  کن را بـ ــا ــه‌ سـ ــری ارامنـ ــا تدابیـ ــرد و بـ ــورش می‌بـ یـ
کنان این کشور با مهاجرتی  ایران می‌فرستد. سا
پررنج پا به ایران می‌گذارند تا دوران جدیدی 

از تاریخ را آغاز کنند.
 جلفاییان در سال 1605 به اصفهان وارد شدند و 
در سال 1606 جلفا را در اصفهان بنیان گذاشتند. 
ارامنه‌ جلفا نزد شاه‌عباس محبوب بودند؛ 
کم اصفهان  ــاه‌عباس فرمانی به حا ازاین‌رو، شـ
نوشت که به‌موجب آن بخش جنوبی زاینده‌رود 
ــد و  ــرار داده شـ ــان قـ ــازی در اختیارشـ ــرای خانه‌سـ بـ
آنان جلفای نو را بنا نهادند، درهوهانیان به نقل 
ـــا  ـــد ت ـــا را کوچاندن ـــو آن‌ه ـــد: »...از ن کل می‌نویس از آرا
به اصفهان رساندند و در آنجا سکنی دادند و 
زمینی برای خانه‌سازی به آن‌ها بخشیدند. اینان 
چنان خانه‌های مجللی ساختند و نقش و نگاری 
با طا و لاجورد بر آن‌ها انداختند که چشم هر 
بیننده را خیره می‌کرد و هم کلیساهایی برآوردند 

گذری در کوچه‌پس‌کوچه‌های جلفا
منشی کلیسای وانک در کتاب »تاریخ جلفای اصفهان« چه آورده است؟

 برخلاف گفته‌ 
سالمندان 

مبنی بر اینکه 
زمین قبرستان 

از شاه‌عباس 
خریده شده، آنان 

زمین را بدون 
آنکه عوضش 

پولی بپردازند، 
هدیه گرفته‌اند

شاه‌عباس پس از 
ود جلفاییان به  ور

اصفهان، با آنان 
بسیار خوش‌رفتار 
بود و با مهربانی 

و احترام با آنان 
برخورد می‌کرد؛ 
به‌گونه‌ای که 

حتی پس از 
وی  مرگشان ر

قبر برخی از آنان 
واژه‌ »آزاد« نقش 

بسته است

چه از روایت 
 سال‌خوردگان، 

چه از تصدیق 
بعضی 

نوشته‌های خطی 
و چه از فحوای 

کتب فعلی چنین 
برمی‌آید که در 

جلفا و مخصوصا 
در کلیسای وانک 

کتاب‌های خطی 
ی وجود  بسیار

داشته است

مراسم آنان مثل »خاچ‌شوران« شرکت می‌کرد.
 شاه‌عباس حتی برای اینکه ارمنیان به‌یک‌باره دل از کشور خود برگیرند 
و دیگرباره فکر بازگشت به سراغشان نیاید، تصمیم گرفته بود کلیسای 
کش را به اصفهان  »اچمیادزین« در این کشور را خراب کند و سنگ و خا
بیاورد و در آنجا از نو آن‌ها را سوار کند تا ارمنیان به ترک اصفهان 
، باغ‌زرشک را برای این کار در نظر   بی‌رغبت شوند. به همین منظور

گرفت. 
کل، داستانی را دراین‌باره  کتاب »تاریخ جلفای اصفهان« به نقل از تاریخ آرا
ــرار  ــه قـ ــی کـ ــه محلـ ، بـ ــر ــه نظـ ــراه خواجـ ــه همـ ــاه بـ ــد: »روزی شـ ــل می‌کنـ ــن نقـ چنیـ
بود کلیسا بدانجا )باغ زرشک( انتقال یابد، رفته بود... شاه به خواجه‌نظر 
ــگ  ــت آن دل‌تنـ ــا از غربـ ــم تـ ــا می‌کنـ ــا بنـ ــن را در اینجـ ــای اچمیادزیـ کلیسـ ــت: " گفـ
ک و سنگ آن را به اینجا  نشوید؛ و فرمان می‌دهم با شتر و قاطر و ارابه خا
بیاورند و از نو بسازند، تا وسوسه‌ شما از بین برود و به این بنای جدید دل‌گرم 
شوید"؛ اما خواجه‌نظر نمی‌خواست اچمیادزین منهدم شود تا خود شاهد 
این مصیبت باشد و برای اینکه شاه را از این تصمیم منصرف کند، پاسخ 
گر اراده‌ همایونی بر ساختن کلیسای  می‌دهد که "اعلیحضرت پایدار باشد.  ا
مجلل و استوار قرارگرفته، می‌توانید با طا و نقره بسازید، نه با سنگ. چه 
ــوید و  ج شـ ــر ــج و خـ ــل رنـ ــدر متحمـ ک این‌قـ ــا ــنگ و خـ ــی سـ ــرای کمـ ــه بـ ــت کـ حاجـ
ک بیاورید؟ در این مملکت هم سنگ و  از مملکتی دور و بیگانه سنگ و خا
ـــا همین‌ها هم که بسازید،  ـــد بسازید، ب ـــر بخواهی گ ک به‌قدر کافی هست. ا خا

ما قبول داریم"« )همان: 38-37(.
 

سرانجام، کلیسای اچمیادزین را در ارمنستان ویران نکردند؛ اما طهماسب 
قلی‌بیک به فرمان شاه‌عباس، پانزده قطعه‌سنگ از این کلیسا را جدا کرد. 
سپس این سنگ‌ها را پیچیده در چرم و به سرپرستی نقدی‌بیگ و نگهبانان 
و با همراهی کشیش هوهان به اصفهان آوردند. برخی از این سنگ‌ها 
عبارت‌اند از سنگ محل هبوط مسیح، سنگ حوضچه‌ تعمید، سکوی 
محراب که نیایش ذبح روی آن انجام می‌گرفت و... . هنگامی که این 
سنگ‌ها در سال 1615 میادی به اصفهان رسیدند، ارمنیان جلفا به استقبال 
از آن‌ها رفتند و آن‌ها را در محله‌ باتون در نزدیکی محله‌ دروازه طوقچی 
ــا پس از هفت سال، مردم آن ناحیه معترض شدند که حضور  گذاشتند؛ امـ
این سنگ‌ها در آن محل موجب شده مرگ‌ومیر زیاد و محصولات کشاورزی‌شان 
کم شود. به همین دلیل، سنگ‌ها با احترام به کلیسای سورپ گورگ 
کلیسای خواجه( برده شد و هنوز هم آنجا نگهداری می‌شود )تا زمان  (

مؤلف کتاب(.

کتاب »تاریخ جلفای اصفهان« پس از ذکر ورود ارمنیان به جلفا، به اتفاقاتی 
ـــان در زمان پادشاهی شاهان مختلف و سلسله‌های  ـــرای آن اشاره می‌کند که ب
ــاریه،  ــه، افشـ ــون صفویـ ــد، چـ ــی کرده‌انـ ــران حکمرانـ ــر ایـ ــه بـ ــون کـ گـ ــی گونا تاریخـ
زندیه و...، افتاده و ذکر این وقایع را تا سال 1857 میادی ادامه می‌دهد. 
همچنین در فصول شانزدهم تا بیست‌و‌چهارم به‌صورت مبسوطی خاندان 
ــاب را در فصل  ــد اول کتـ ــنده جلـ ــد. نویسـ ــا را معرفی می‌کنـ ــهور جلفـ ــوام مشـ ــا اقـ یـ

شصت‌و‌هشتم و با ذکر وضع فعلی جلفا به پایان می‌برد.

ـــک  ـــای وان ـــی کلیس ـــا معرف ـــت، ب ـــده اس ـــم ش ـــل تنظی ـــه فص ـــه در ن ـــاب ک ـــد دوم کت جل
ــان،  ــه اصفهـ ــا پس از ورود بـ ــان جلفـ ــود. ارمنیـ ــاز می‌شـ ــه‌ تأسیسش آغـ و تاریخچـ

ادبیات و مقاومت

کتاب‌فروشی جرم نیست!
کمپین »کتاب‌فروشی جرم نیست« در حمایت از 
کتاب‌فروشی آموزشی در اورشلیم شرقی که هفته 
گذشته موردحمله سربازان اسرائیلی و بازداشت 
مدیران این کتاب‌فروشی واقع شد،‌ با استقبال 

بسیاری مواجه شد.
در پی حمله نیروهای امنیتی اسرائیل به 
کتاب‌فروشی Educational Bookshop در 
بیت‌المقدس شرقی که منجر به بازداشت صاحبان 
این کتاب‌فروشی و خسارت به کتاب‌فروشی شد،‌ 
کمپین راه‌اندازی شده برای حمایت مالی از این 
کتاب‌فروشی با استقبال میلیاردی همراه شد.

هفته گذشته نهم فوریه 2025 مأموران رژیم 
صهیونیستی با لباس شخصی به دو شعبه از سه 
شعبه این کتاب‌فروشی یورش بردند و پس از 
90 دقیقه تفتیش کتاب‌فروشی‌ها، محمود منا 
و برادرزاده‌اش، احمد را دستگیر و بسیاری از 
کتاب‌های این کتاب‌فروشی باسابقه و شناخته‌شده 

فلسطینی را با خود بردند.
کنش  کنش‌های بسیاری از جمله  وا  این اقدام با وا
شدید اتحادیه ناشران فلسطین در محکومیت این 
کنش‌ها،‌ راه‌اندازی  اقدام مواجه شد؛‌ از جمله دیگر وا
کمپین حمایت مالی برای این کتاب‌فروشی بود 

که با استقبال قابل‌توجهی روبه‌رو شد.
انتشارات ساقی بوکز )ناشر آثار برجسته خاورمیانه 
در لندن با 40 سال سابقه( کمپینی برای جبران 
خسارات و حمایت از این کتاب‌فروشان راه‌اندازی 

کرد.
هدف این پویش تأمین منابع مالی است برای 
جایگزینی کتاب‌های توقیف شده، جبران خسارات 
فیزیکی واردشده به کتاب‌فروشی و حمایت از 
نیروی انسانی که با محدودیت‌هایی برای ادامه 

کار مواجه شده‌اند.
این دعوت با استقبال گسترده‌ای روبه‌رو شد و 
کنون 24 هزار و 447 پوند معادل 2 میلیارد  تا
و 800 میلیون تومان جمع‌آوری شده است. 
پیش‌ازاین هدف کمپین جمع‌آوری 25 هزار پوند 

اعلام شده بود.
کتاب‌فروشی آموزشی یک مجموعه خانوادگی و 
مستقل از سه کتاب‌فروشی است. از چهل سال 
پیش، این کتاب‌فروشی برای اولین بار درهای 
خود را باز کرد، از اشغال، دو انتفاضه و یک 
بیماری همه‌گیر جان سالم به در برد. با وجود 
همه این‌ها، خانواده منا توانسته‌اند درهای 
کتاب‌فروشی را باز نگه دارند. این کتاب‌فروشی 
برای فعالان فرهنگی‌، محققان، دیپلمات‌ها، 
 روزنامه‌نگاران و گردشگران شناخته‌شده 

هستند.
کتاب‌فروشی آموزشی توسط پدر محمود، احمد 
مونا، در سال 1984 تأسیس شد. گل سرسبد 
کتاب‌فروشی در خیابان صلاح‌الدین واقع شده 
است. این کتاب‌فروشی به‌صورت تخصصی در 
زمینه کتاب‌های عربی و انگلیسی در مورد درگیری 
اسرائیل و فلسطین و تاریخ اورشلیم فعالیت می‌کند. 
کتاب‌های فروخته‌شده در این کتاب‌فروشی توسط 
مؤسسات انتشاراتی معتبر جهانی و مؤسسات 

تحقیقاتی بین‌المللی منتشر شده است.
محمود همچنین ابتکارات فرهنگی مختلف را در 
سراسر فلسطین مدیریت می‌کند و اولین نسخه 
عربی مجله گرانتا را منتشر کرد. احمد بیش از یک 
دهه است که در کتاب‌فروشی آموزشی مشغول بوده 
و نماینده نسل سوم کتاب‌فروشان در خانواده 

برجسته موناست.
اتهام محمود و احمد در ابتدا »تحریک و حمایت 
از تروریسم« بود. این اتهام در جریان بازجویی به 

»اخلال در نظم عمومی« تغییر کرد.
که وکالت  ناصر عوده، وکیل دادگستری 
کتاب‌فروشان را برعهده گرفته، به رسانه‌ها گفته 
است: من هرگز به موردی برخورد نکرده‌ام که 
شخصی یک شبه به ظن اخلال در نظم عمومی 

در بازداشت باشد.
مراد مونا، برادر محمود می‌گوید: »آن‌ها از گوگل 
ترنسلیت روی کتاب‌ها استفاده می‌کردند و هر 
چیزی را که دوست نداشتند، می‌گرفتند. آن‌ها 
حتی روزنامه هاآرتص را با عکس گروگان‌ها پیدا 
کردند و پرسیدند این چیست و گفتند که این یک 
تحریک است. آن‌ها هر کتابی را که پرچم فلسطین 

روی آن بود، بردند.
در عین حال میدل‌ایست در گفت‌وگو با شاهدان 
عینی نوشته است که خانواده منا به رفتار بی‌قاعده 
« به تحریک  و برای توزیع کتاب »از نهر تا بحر
برای اعمال تروریستی متهم شده‌اند. این کتاب 
اثر ناتی نگوبان به آموزش کودکان در آفریقای 
جنوبی و فراتر از آن درباره فلسطین، آپارتاید و 
 مبارزه جهانی فلسطین برای آزادی اختصاص 

دارد./ تسنیم

دبیر صفحه / سیده نرگس نظام الدین
ویراستار / مائده رئوفی
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 واکنش حماس 
 به ادعاهای دروغین
 رژیم صهیونیستی

حازم قاسم، سخن‌گوی جنبش حماس اعلام کرد: 
ما به‌شدت ادعاهای دروغین ترویج‌شده توسط 
اشغالگران صهیونیست درباره کشته شدن فرزندان 
خانواده بیباس توسط محافظان اسرا را به‌شدت 
محکوم کرده و آن را تلاشی برای اتهام‌زدن به 
حماس می‌دانیم.حازم قاسم گفت: این ادعاها 
چیزی جز دروغ و تهمت‌های بی‌اساس نیست و 
ادعاهای رسانه‌های صهیونیستی ضمن دروغ‌بودن 
با هدف ارائه تصویری نادرست از مقاومت فلسطین 
و توجیه جنایات اشغالگران علیه مردم فلسطین 
ترویج می‌شود.او بیان کرد: مقاومت با تمام صداقت 
و مسئولیت‌پذیری از سلامت اسرا حفاظت کرده و 
به اخلاق اسلامی و ارزش‌های انسانی متعهد است؛ 
به‌طوری‌که حتی سگی را که همراه با یکی از اسرا 
بود، مورد تعرض قرار نداده و امنیت و سلامت 
آن را حفظ کرد که این نشان‌دهنده تعهد عمیق 
حماس به اصول اخلاقی و مذهبی است.حازم 
کید می‌کنیم که این ادعاهای  قاسم افزود: ما تأ
دروغین تنها تحرک آشکار اشغالگران جنایت‌کار 
صهیونیست برای تحریک احساسات خانواده‌های 
اسرا و برانگیختن خشم عمومی در برابر نتانیاهو و 

دولت تروریستی و افراطی اوست.

دعموش: دشمن نمی‌تواند 
مقاومت را از بین ببرد

علی دعموش، معاون رئیس شورای اجرایی 
حزب‌الله لبنان ، در جریان نشست خبری کمیته 
عالی مراسم تشییع سیدحسن نصرالله و سیدهاشم 
صفی‌الدین، دبیران کل شهید این جنبش، ضمن 
ادای احترام به خانواده‌های این دو شهید بزرگوار 
گفت: شهادت این بزرگان برای ما شوکه‌کننده نبود؛ 
زیرا ما به مکتبی تعلق داریم که امامان، رهبران و 

علمای آن، همگی شهید شده‌اند.
او افزود: ما به این وضع عادت داریم؛ کما اینکه 
با شهادت شیخ راغب و سید عباس الموسوی 
کنار آمدیم؛ زیرا ما در نبرد برحق علیه حمله‌های 
دشمن قرار داریم. طبیعی است که ما شهدایی 
تقدیم کنیم و با این وجود شکست نمی‌خوریم 
و سرخورده نمی‌شویم؛ بلکه با عزم و اراده راسخ 

به پیش می‌رویم تا آرزوهای شهدا محقق شود.
او افزود: شهادت این دو سید عزیز، نمادی بزرگ 
کاری و بخشش است. پرچم ما هرگز بر  از ایثار، فدا
زمین نخواهد افتاد. همان‌گونه که در تمامی مراحل 
مقاومت در برابر دشمن صهیونیستی ایستادگی 
کردیم، در این مرحله نیز چنین خواهیم کرد؛ به‌ویژه 
هنگامی که شهیدی در جایگاه و با نماد سید امت و 
جانشین او، سید صفی‌الدین، به شهادت می‌رسد.
کید کرد: دشمن صهیونیستی نمی‌تواند  دعموش تأ
ج  مقاومت را از بین ببرد و احدی در داخل و خار
توان غلبه بر مقاومت را ندارد. خواهان مشارکت 
گسترده در این مراسم هستیم تا صحنه تشییع، 

صحنه استثنایی شود.
کید کرد و گفت:  او بر برگزاری منظم این مراسم تأ
برخی از نگرانی‌های امنیتی و غیرامنیتی سخن می 
گویند و در راستای جنگ روانی حرکت می‌کنند؛ اما 
این ما را نمی‌ترساند. مانعی بر سر راه ما برای مشارکت 
گسترده و انبوه در این مناسبت بزرگ وجود ندارد.او 
بر ضرورت همکاری به‌منظور موفقیت اقدام‌های 
امنیتی از سوی ارتش و نیروهای امنیتی و نیروهای 
کید کرد و مشارکت در تشییع  حافظ نظم مراسم تأ
را دارای اجر بزرگ دانست.دعموش بیان کرد: 
ما خواهان حسن حضور و حسن تعاون و حسن 
همراهی هستیم و از خداوند می‌خواهیم که ما را 
موفق بدارد و به همه توفیق برپایی این مراسم بزرگ 
را بدهد تا حق شهدا ادا شود و ما را برای اجرای این 
 مناسبت در کمال امنیت و سلامت و کرامت موفق 

کند.
او افزود: مقاومت به همه‌پرسی تا زمانی که 
اشغالگری هست،  نیاز ندارد. نیازی به بازگشت 
ابهت خود ندارد؛ زیرا ابهت و پایگاه سیاسی و 

مردمی آن از بین نرفته است.
دعموش روز مراسم تشییع را روز وفاداری دانست 

و خواستار ادای حق این دو شهید بزرگوار شد.
او گفت: ما کارتی برای مراسم تشییع مرد بزرگی 
مانند سید حسن نمی‌فروشیم و این امور سخیفی 
است که برخی به منظور خدشه وارد کردن به حرمت 
ح کردند. خیران  این مناسبت و عظمت آن مطر
شریف و وفاداری هستند که همواره در کنار این 
مقاومت با جان و مال هستند. دوستداران سید 

در سراسر دنیا هستند.
دعموش افزود: شخصیت‌هایی از سراسر دنیا و 
بیش از ۶۵ کشور و حدود بیش از ۸۰۰ شخصیت 
ــد. عراق در رأس کشورهای  جهانی حضور دارن
 شرکت کننده از حیث هیئت‌های رسمی و مردمی

 است.

عبارتی که اسیران فلسطینی 
بر دیوار سلول حک کردند 

چه بود؟
یک رسانه صهیونیست اعلام کرد که سازمان 
زندان‌های رژیم صهیونیستی متوجه شده است 
اسرای فلسطینی بر دیوار یکی از سلول‌های 
زندان النقب عباراتی با عنوان »فراموش 
نخواهیم کرد، نخواهیم بخشید و هرگز زانو 

نخواهیم زد« را حک کرده‌اند.
هم‌زمان شبکه ۱۲ تلویزیون رژیم صهیونیستی 
خ برای  ــرد که نیروهای صلیب سر اعام ک
تحویل‌گرفتن هشام السید، نظامی اسیر 
اسرائیلی از گردان‌های قسام، وارد شرق غزه 
شدند. ازسوی دیگر، رئیس کمیته عالی رهبری 
کید کرد: تحویل هشام  فلسطینیان در النقب تأ
السید توسط گردان‌های قسام در غزه بدون 
مراسم، نشان‌دهنده احترام به فلسطینیان 
ساکن سرزمین‌های اشغالی ۱۹۴۸ است. ما پیام 
قسام را که بیانگر وحدت سرنوشت ماست، با 
افتخار و عزت دریافت کردیم. قرار است ۵۰ 
اسیر فلسطینی محکوم به یک یا چند حبس 
ابد و ۶۰ اسیر با محکومیت‌های طولانی‌مدت 
آزاد شوند؛ همچنین ۴۷ نفر از اسرایی که در 
تبادل اسرای موسوم به وفاداری به آزادگان، 
از زندان‌های رژیم صهیونیستی آزاد شده و 
تل‌آویو بار دیگر برخلاف تعهدهای خود آن‌ها 
را بازداشت کرده بود، آزاد می‌شوند. ۴۴۵ نفر 
کتبر به  از اهالی غزه که بعد از عملیات هفتم ا
اسارت نظامیان صهیونیست درآمده بودند 

نیز آزاد می‌شوند.

 ترامپ: کانادا می‌تواند 
سرود ملی‌اش را نگه دارد!

دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا، به طعنه 
گفت که کانادا پس از پیوستن به آمریکا و 
تبدیل‌شدن به پنجاه‌ویکمین ایالت این کشور، 

می‌تواند سرود ملی خود را نگه دارد.
ترامپ پیش و پس از بازگشت به کاخ سفید، 
ح خود را برای الحاق کانادا به  همواره طر
آمریکا تکرار و دلیل آن را وابستگی کانادا به 

آمریکا اعلام کرد.
رئیس‌جمهور آمریکا درباره سرود ملی کانادا 
گفت: باید به نوعی توافق دست پیدا کنیم.
به شخصه سرود »O Canada« را دوست دارم. 
سرود زیبایی است. فکر می‌کنم که این سرود را 
برای پنجاه‌ویکمین ایالت خودمان نگه داریم.
ح ترامپ مخالفت و  اوتاوا به دفعات با طر
ح  جاستین ترودو، نخست‌وزیر کانادا، این طر

را »نشدنی« توصیف کرده است.
ترامپ که هم‌زمان با اشاره به مناقشه تجاری 
بین آمریکا و کانادا، این اظهارات طنزآمیز درباره 
ح کرده است،افزود:  سرود ملی کانادا را مطر
، نفت و گاز و...  کانادا باید روی اتومبیل، الوار
تعرفه پرداخت کند. آن‌ها ۹۵درصد کالاهایشان 
را از آمریکا دریافت می‌کنند و فکر می‌کنم 
که مجبورند به ایالت پنجاه‌ویکم )آمریکا( 

تبدیل شوند.

آمریکا چگونه در ترور 
شهید سیدحسن نصرالله 

نقش‌آفرینی کرد؟
دشمن صهیونیستی در عملیات ترور شهید 
سیدحسن نصرالله، دبیرکل سابق حزب‌الله لبنان، 
از پیشرفته‌ترین تکنولوژی‌های نظامی خود 
استفاده کرد و تنها در چند دقیقه با هواپیماهای 
جنگنده اف۱۵ خود بیش از ۸۰ بمب به یک منطقه 
فرود آورد که وزن هرکدام از بمب‌ها معادل یک تن 
بود. اطلاعات موجود نشان می‌دهد که بمب‌های 
استفاده‌شده در این عملیات از نوع »ام کا ۸۴« 
بود که ضد استحکامات بوده و تولید آمریکاست.

این گزارش با اشاره به اینکه ترور دبیرکل حزب الله 
لبنان یک عملیات ساده نظامی و امنیتی نبود و 
مقدمه‌سازی برای انجام آن به زمان طولانی 
نیاز داشت، تصریح کرد که اجرای این عملیات 
در چهارچوب تجاوز به لبنان به علت پشتیبانی 
مقاومت از نوار غزه صورت گرفت. منابع متعددی 
از احتمال استفاده رژیم صهیونیستی از کمک‌های 
بین‌المللی و سرویس‌های اطلاعاتی جهان برای 
پوشش اطلاعاتی و لجستیک این عملیات خبر 
می‌دهند و حتی برخی منابع از مشارکت مستقیم 
یا غیر مستقیم برخی طرف‌های بین‌المللی در این 

عملیات پرده برمی‌دارند.
یکی از مهم‌ترین سؤال‌های موجود در این زمینه، 
میزان دخالت آمریکا در برنامه‌ریزی و اجرا و تأمین 
لجستیک این عملیات است. عمر معربونی، 
کارشناس مسائل سیاسی و نظامی ،در این خصوص 
کید می‌کند که نمی‌توان نقش آمریکایی‌ها  تأ
به‌عنوان دشمن اصلی محور مقاومت در این 
پروژه را نادیده گرفت و در این رابطه هم‌پوشانی 
استراتژیک بین آمریکایی‌ها و صهیونیست‌ها 
به‌وجود آمده است.او می‌افزاید که بخشی از این 
همکاری در تجهیز اسرائیلی‌ها به موشک‌هایی که 
در حمله به مقر سید حسن نصرالله مورد استفاده 
قرار گرفت، کاملا مشهود بود. این موشک‌ها از 
نوع »ام کا ۸۴« بود که گرچه وزن هر کدام از آن‌ها 
یک تن است، اما هر کدام از آن‌ها قدرت تخریب 

معادل ۸۰ تن مواد منفجره را دارد.
معربونی دو بُعد اساسی برای مشارکت آمریکا در 

این جنایت را ترسیم کرده است که عبارت‌اند از:
۱. نظارت الکترونیک و ارائه اطلاعات جاسوسی. 
مشخص است که عملیات جاسوسی پیشرفته‌ای 
وجود داشت که باعث تعیین دقیق اهداف قبل از 

اجرای عملیات شد.
۲. تجهیز رژیم صهیونیستی به سلاح‌ها و تجهیزات 
مناسب که نشان دهنده نقش محوری آمریکا در این 
عملیات است و لااقل در این مورد هیچ شبهه‌ای 

در خصوص آن وجود ندارد.
عدنان علامه،  دیگر کارشناس مسائل بین‌المللی نیز 
دولت آمریکا را شریک اصلی ترور شهید سید حسن 
نصرالله معرفی کرده و می‌گوید که این آمریکا بود 
که جنگنده‌ها و سلاح‌ها و بمب‌های مورد استفاده 

در این ترور را به رژیم صهیونیستی داده است.
او می‌افزاید که آمریکا قطعا از انجام این ترور 
اطلاع داشت؛ چرا که بمب‌های استفاده شده در 
این ترور، بمب‌های ویژه‌ای بود که در آن‌ها از 
اورانیوم ضعیف‌شده نیز استفاده شده بود تا قدرت 
نفوذ بمب را افزایش داده و درجه حرارت محیط 
کید می‌کند  انفجار را تا حد زیادی بالا ببرد.علامه تأ
که آمریکا علاوه‌بر تأمین تجهیزات مورداستفاده 
در ترور شهید سید حسن نصرالله، اقدام به حمایت 
سیاسی نامحدود از این ترور کرد که باعث عدم 
کمه سردمداران رژیم صهیونیستی به دلیل  محا
ارتکاب جنایات جنگی و ضد انسانی شد؛ البته این 
جنایت‌ها با گذشت ایام پاک نمی‌شود و آمریکا و رژیم 
صهیونیستی هر اندازه که زمان بگذرد، در نهایت 
مجازات خواهند شد. این کارشناس مسائل بین 
المللی مداخله مستقیم آمریکا در عملیات ترور دبیر 
کل شهید حزب الله لبنان را بالغ بر ۷۰ درصد دانست 
و گفت که این مشارکت از طریق مشارکت میدانی 
مستقیم یا حمایت هوایی یا مشارکت اطلاعاتی 
صورت گرفته است. او چندین مؤلفه رابرای این 

موضوع بیان می‌کند که عبارت‌اند از:
۱. آمریکا بزرگ‌ترین سفارتخانه جهان را در لبنان 
احداث کرده که شامل باند ویژه فرود بالگردها و 
هواپیماهاست و به این ترتیب پروازهایش تحت 

نظارت فرودگاه بیروت انجام نمی‌شود.
۲. نمایندگان آمریکا در وزارتخانه‌ها و ادارات 
رسمی مختلف این کشور بدون نیاز به موافقت 
وزارت خارجه لبنان، همواره در این کشور در 

حال تردد هستند.
۳. سفارت آمریکا در لبنان از پیشرفته‌ترین ابزارهای 
ارتباطاتی و سیستم‌های شنود و جاسوسی برخوردار 
است که آن را قادر به جمع آوری انبوهی از اطلاعات 
جاسوسی می‌کند که قطعا آن‌ها را در اختیار رژیم 

صهیونیستی قرار داده است.
کید می‌کند که با  المنار در پایان این گزارش تأ
وجود اقدام‌های آمریکا و رژیم صهیونیستی، 
مقاومت همچنان قدرتمند و منسجم باقی خواهد 
ماند و کسی نمی‌تواند آن را شکست دهد. شهید 
سیدحسن نصرالله، دبیرکل فقید حزب الله لبنان 
نیز به عنوان یک رهبر استثنایی و جاودان در بستر 
عمومی مقاومت باقی خواهد ماند و در شهادت خود 
نیز مانند دوران زندگی‌اش، باعث ترس و وحشت 
صهیونیست‌ها خواهد شد و رژیم صهیونیستی 
دیر یا زود متوجه خواهد شد که با انجام این ترور 
بزرگ‌ترین اشتباه تاریخ خود را مرتکب شده است.

امام‌جمعه بغداد با دعوت 
 از ابومحمد الجولانی
 به عراق مخالفت کرد

آیت‌الله سید یاسین موسوی در خطبه نمازجمعه 
بغداد با اشاره به اینکه مسئله فلسطین مسئله مرکزی 
ملت‌های عرب و مسلمانان است، گفت: برخی از 
کنون تحت فشار  کشورهای عربی از زمان کارتر تا

آمریکا با اسرائیل روابط خود را عادی کرده‌اند.
استاد برجسته حوزه علمیه نجف افزود: این کشورها، 
از جمله مصر در زمان حسنی مبارک، اردن در زمان 
ملک حسین و امارات و دیگر کشورها، از مسئله 
فلسطین دست کشیدند؛ درحالی‌که این مسئله 

همچنان در قلب ملت‌های عربی زنده است.
او در ادامه با بیان اینکه عادی‌سازی روابط با 
اسرائیل از روی طمع و ترس بوده است؛ ترس 
از جنگ و ازدست‌دادن تاج و تخت و محاصره 
کنون توسط  اقتصادی بیان کرد: این کشورها ا
ایالات متحده آمریکا حمایت می‌شوند؛ اما به 
خوبی می‌دانند که آمریکا به هیچ عهدی وفادار 
نمی‌ماند؛ همان‌طور که تجربه نشان داده است.
ــازی روابط  ــادی‌س آیت‌الله موسوی از نحوه ع
امارات با اسرائیل اظهار تعجب کرد و گفت: این 
امر تا جایی پیش رفته که امارات از یک کشور 
 عربی به یک کشور عبری تبدیل شده است.
او در ادامه افزود: در لبنان جناحی وجود دارد که 
خواستار عادی‌سازی روابط با رژیم صهیونیستی 

است و این جناح را فاقد اصول و مبانی می‌داند.
کید بر اینکه عراقی‌ها عادی‌سازی را  او با تأ
نخواهند پذیرفت، بیان کرد: تلاش‌هایی برای 
بازگشایی دفتر حزب بعث در شمال عراق وجود 
دارد و برخی از مسئولان عراقی خواستار نامزدی 
رغد صدام حسین )دختر صدام( در انتخابات 
 آینده هستند و این تلاش‌ها برای تضعیف عراق 

است.
او در ادامه اظهار کرد: این مسائل و تهدیدها برای 
مدت طولانی علیه مردم عراق ادامه داشته است. 
ما ملتی هستیم که از مرگ هراسی نداریم. جهان 
شاهد خروج جوانان عراقی پس از فتوای جهاد 
کفایی مرجع عالی‌قدر حضرت آیت‌الله سیستانی 
بود و این امر نشان از شجاعت ملت عراق دارد. 
مردم عراق نظر خود را آشکارا بیان کرده و مخالفت 
با بازگشت حزب بعث و پیروانش را به طور واضح 

اعلام کرده‌اند.
ــوزه علمیه نجف در ادامه  استاد برجسته حـ
خاطرنشان کرد: عراق با دیگر کشورهای عربی 
که تسلیم دستورات آمریکا هستند، متفاوت 
است. ترامپ امروز از اردن و مصر می‌خواهد که 
فلسطینی‌ها را اسکان دهند تا کنترل غزه را به 
دست بگیرد و این اتفاق تنها به دلیل ضعف امت 

خ داده است. و عدم عزت نفس آن ر
او همچنین درباره دعوت ابومحمد الجولانی به 
عراق، اظهار کرد: الجولانی یک تروریست است 
که تعداد زیادی از فرزندان عراق را کشته و دادگاه 
عراق حکم اعدام او را صادر کرده است. چگونه 
ممکن است عراق در این مرحله میزبان او باشد.

آیت‌الله سید یاسین موسوی با اشاره به تلاش‌های 
آمریکا و رژیم صهیونیستی برای نابودی شیعیان 
لبنان گفت: رزمندگان شیعه لبنان، صهیونیست‌ها 

و آمریکایی‌ها را شکست خواهند داد.
امام‌جمعه بغداد در پایان با اشاره به مراسم تشییع 
پیکر مطهر سید حسن نصرالله اظهار کرد: تشییع 
سید شهدای امت، حسن بن حسین، اعلام قدرت 
امت و پاسخی به توهم‌های آمریکایی‌صهیونیستی 
خواهد بود. این تشییع با تمام تشییع‌های قبلی 
متفاوت است؛ زیرا نشان‌دهنده قدرت امت و رد 
باطل است و پس از تشییع سید نصرالله، همه 
کم منطقه خواهد   خواهند فهمید که چه کسی حا

بود.

نخست‌وزیر اسبق انگلیس: 
تنهاراه نجات انگلیس 

»انقلاب ترامپی« است!
لیز تراس، نخست‌وزیر اسبق انگلیس، با اشاره 
به اصلاحات و اقدام‌های دولت دونالد ترامپ، 
رئیس‌جمهور آمریکا، در راستای کاهش هزینه‌های 
دولت فدرال از طریق وزارت »بهره‌وری« که به عهده 
ایلان ماسک، میلیاردر مشهور آمریکایی واگذار شده 
است، گفت که تنها راه نجات انگلیس مبارزه‌ای 
مشابه مقابله ماسک با »دولت پنهان« آمریکاست.
تراس که در کنفرانس اقدام سیاسی 
محافظه‌کاران در واشنگتن صحبت می‌کرد، 
مدعی شد که دولتی‌های غیرمنتخب، در دولت 
او خرابکاری کردند و همچنان به ممانعت از 
اصلاحات ادامه داده و خواسته رأی‌دهندگان 

را نادیده می‌گیرند.
تراس که در ۲۰۲۲ تنها ۴۹ روز نخست‌وزیر 
انگلیس بود، بر این باور است که تشکیلات 
 دولت پنهان این کشور در دوران نخست‌وزیری
او، مانع اجرای اصلاحات اقتصادی شدند. او 
افزود: همان‌ها همچنان تصمیم‌گیری می‌کنند. 
ــت پنهان است.تراس با تمجید از  این دول
اقدام‌های ترامپ برای تغییرشکل دولت آمریکا، 
گفت که مردم انگلیس نیز خواستار اصلاحات 
مشابه هستند.نخست‌وزیر اسبق انگلیس 
دراین‌باره افزود: ما سرمشق می‌خواهیم. ما 
خواستار ممنوعیت ورود مردان به سرویس 
بهداشتی زنان و همچنین ورزش‌های زنان 
هستیم. ما می‌خواهیم که مهاجران غیرقانونی 
اخراج شوند. ما در انگلیس به انقلاب ترامپی 
ــم. ما خواستار فردی شبیه ایان  نیاز داریـ
و ارتش متخصصانش برای بررسی دولت 
پنهان بریتانیا هستیم.تراس کوتاه‌ترین دوران 
نخست‌وزیری را در تاریخ انگلیس داشت. پس 
از ارائه پیشنهاد بودجه اضطراری از سوی 
دولت او، بازارهای مالی در انگلیس به‌شدت 
آشفته شدند و ارزش پوند کاسته شد و هراس 
سرمایه‌گذاران به ایجاد تنش درون‌حزبی و 
درنهایت به استعفای زودهنگام او پس از تنها 

هفت هفته منجر شد.

ویراستار / عذرا دیانی

یادداشت

اویی که
من می‌شناسم

مجید 
شریفی‌فر

مدیر سازمان فضای مجازی 
سراج اصفهان

لبنان در آستانه یکی از نقاط‌عطف تاریخی 
خویش است.

مراسم تشییع پیکر سید، حالا دارد به 
بزرگ‌ترین رویداد ملی تاریخ لبنان 
تبدیل می‌شود؛ اما آنچه سیدحسن 
یل  ا به شخصیتی بی‌بد لله ر ا نصر
 برای مردم لبنان تبدیل کرده است، 

چیست؟
۱. سید در طول ۳۲ سال دبیرکلی حزب‌الله 
لبنان و حتی پیش از آن، فقط محبوب 
شیعیان یا مؤمنان و کادر حزب‌الله نبود. 
او رهبر دوست‌داشتنی همه‌ مردم بود؛ 
آن‌هم مردمی با تنوع اعتقادی گسترده 

ک لبنان. در خا
در نگاه انسانی او، همه‌ هم‌وطنانش در 
حقوق اجتماعی برابر بودند. سینه‌ او 
نه‌فقط در دفاع از شیعیان، بلکه برای دفاع 
از همه مذاهب لبنان در مقابل صهیونیسم، 
سپر شده بود. خدمات رفاهی و اجتماعی 
او در این سال‌ها، بی‌منت به همه‌ مردم 

لبنان تعلق گرفت.
۲. سیدحسن به‌مرور برای مردم لبنان یک 
اسطوره شد؛ تا آنجا که حتی تا مدت‌ها 
پس از شهادتش، بسیاری شهادت او را 

باور نداشتند.
شهادت فرزند ارشد او در حمله چریکی 
و داوطلبانه به مواضع صهیونیست‌ها 
در ۱۹۹۷، معلوم کرد که در طی‌کردن 
 مسیری که انتخاب کرده و برگزیده، چقدر

 مصمم است.
پایان‌دادن به سلطه‌ ۱۸ساله اسرائیل بر 
جنوب لبنان در سال ۲۰۰۰ و پیروزی‌اش 
در جنگ ۳۳روزه در سال ۲۰۰۶ زنجیره‌ 
 تبدیل او به نماد اقتدار ملی را تکمیل 

کرد.
ــرای  ــری بـ ــدر دیگـ ــی صـ ــام موسـ ــید، امـ ۳. سـ
مردم لبنان شد. زیبارو، مصمم، عالِـــم، 
شجاع و متعامل؛ مانند آنچه از امام موسی 
سراغ داریم؛ با این تفاوت که سید به‌شدت 
درگیر جنگ تحمیلی صهیونیست‌ها با 

مردم و کشور لبنان بود.
گر در طول ۳۲ سال دبیرکلی  به زعم من ا
حزب‌الله لبنان، تا این اندازه در گیر 
گزیر نبود، مردم‌داری، رواداری  این‌جنگ‌ نا
و حکمرانی بزرگوارانه و مدبرانه‌ او بیش از 

پیش بروز می‌کرد.
۴. سیدحسن نصرالله خود، به تنهایی 
یک رسانه بود، رسانه‌ای شفاف، 
. رفتار و گفتار  شجاع، بین‌‌المللی و ‌مؤثر
 او رسانه‌ها را از توضیح مواضع او‌بی‌نیاز 

می‌کرد.
وقتی کار به خط‌ونشان‌کشیدن برای 
دشمن می‌رسید، چنان نعره می‌کشید 
که دل دوست و دشمن را می‌لرزاند. دل 
دوستان از مهابت او و دل دشمنان از 

ترس او.
وقتی می‌خندید، گویی کودکی در درون او 
‌زنده است؛ گویی به‌رغم دشواری‌های 
رهبری حزب‌الله و سال‌ها زندگی مخفیانه، 

مانند اقیانوس، آرام است.
برای هر سخنرانی‌اش می‌شد از مدت‌ها 
قبل منتظر بود و هربار آمیزه‌ای از حقیقت 

و شرافت را از شهد کلام او‌نوشید.
۵. سیدحسن در کنار جهاد با دشمنان 
سرسخت خویش، سرگرم جهادی دیگر 

هم بود... .
وقتی بعد از پیروزی در جنگ سی‌وسه‌روزه 
به شخصیت اول جهان تبدیل شد، 
این فرصت را داشت تا با محبوبیت 
اقل در بین رهبران  به‌دست‌آمده، لا
کشورهای اسامی عرض‌اندام کند؛ 
بااین‌حال او تا پایان خود را پیرو »سیدنا 
القائد« می‌دانست. او رفت؛ درحالی‌که 
گذاشت  شهرت و محبوبیتش را در راهی وا

که به آن ایمان داشت.
 سلامٌ علیهِ یَومَ وُلدَ و
 یومَ یَموتُ و یومَ یُبعثُ حیاً

بیانیه سازمان همکاری 
اسلامی در محکومیت تجاوز 

صهیونیست‌ها به طولکرم

 سازمان همکاری اسلامی تعرض بنیامین نتانیاهو،
نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی و یسرائیل کاتس، 
وزیر جنگ این رژیم به اردوگاه طولکرم در شمال 
کرانه باختری را به‌شدت محکوم کرد. این سازمان 
در بیانیه‌ای حمله به اردوگاه‌های فلسطینی را 
ادامه تجاوزهای وحشیانه اسرائیل علیه ملت 
فلسطین دانسته و هشدار داد که این اقدام‌ها در 
چهارچوب تلاش‌های رژیم اشغالگر برای حذف 
مسئله آوارگان و حق بازگشت آن‌ها انجام می‌شود. 
کید کرد که این اقدام‌ها،  سازمان همکاری اسلامی تأ
نقض آشکار قوانین بین‌المللی و قطعنامه‌های 
سازمان ملل است.این سازمان از جامعه جهانی 
خواست تا به مسئولیت‌های خود عمل کرده و فورا 
برای توقف این جنایت‌ها و محاکمه مقامات رژیم 

اشغالگر اقدام کند.

 تحویل سه اسیر اسرائیلی 
 به صلیب سرخ و بوسه 

بر سر مبارز قسام
مقاومت فلسطین سه اسیر اسرائیلی را به 
خ تحویل داد. مبارزان فلسطینی از  صلیب سر
گروه‌های مختلف ازجمله گردان‌های قسام، 
قدس، گردان مجاهدین و… قبل از آغاز مراسم 
تحویل سه اسیر اسرائیلی به نیروهای صلیب 
خ در النصیرات، سرود ملی فلسطین را  سر
 خواندند و پرچم بزرگ فلسطین را به اهتزاز

 درآوردند.
پس از آن سند تحویل سه اسیر اسرائیلی بین 
خ در  نمایندگان گردان‌های قسام و صلیب سر

النصیرات در مرکز نوار غزه امضا شد.
منابع فلسطینی تصاویری از بوسیدن سر مبارز 
قسام از سوی اسیر اسرائیلی به نشانه تشکر از 
مبارزان قسام که طی بیش از ۱۵ ماه جنگ و 
حمله‌های ارتش رژیم صهیونیستی جان آن‌ها 

را حفظ کردند، منتشر کردند.

حضور شیخ »زکزاکی« در 
بیروت برای شرکت در مراسم 

تشییع شهدای مقاومت
کی، رهبر شیعیان نیجریه،  شیخ ابراهیم زکزا

وارد فرودگاه بین‌المللی بیروت شد.
کی نیز در کنار دیگر  قرار است شیخ زکزا
شخصیت‌ها و چهره‌های برجسته در مراسم 
تشییع باشکوه سید مقاومت شهید سید حسن 
نصرالله و شهید هاشم صفی‌الدین شرکت کند.
این مراسم امروز یکشنبه با حضور آحاد مردم 

لبنان برگزار می‌شود.

 هشام السید
  بدون برگزاری مراسم

 تحویل داده می‌شود
یک منبع در گردان‌های قسام اعلام کرد که 
گردان‌های قسام اسیر هشام السید را بدون 
برگزاری هیچ مراسمی در شهر غزه تحویل 
کید کرد  خ خواهد داد.این منبع تأ صلیب سر
کن  که قسام به احترام فلسطینی‌های سا
سرزمین‌های اشغالی ۱۹۴۸ هشام السید را 
بدون برگزاری مراسم تحویل خواهد داد.این 
کید کرد که موارد  منبع در گردان‌های قسام تأ
کنان اراضی اشغالی ۴۸  غیرعادی جذب سا
در صفوف ارتش صهیونیستی از سوی تمامی 

فلسطینیان مردود و غیرقابل قبول است.
این منبع اشاره کرد که رژیم اشغالگر ۱۰ سال 
هشام السید را به حال خود رها کرد؛ تنها به 
کنان سرزمین‌های اشغالی  این دلیل که او از سا
۱۹۴۸ بود؛ حتی با وجود اینکه در ارتش اسرائیل 

خدمت کرده بود.
این منبع قسامی تصریح کرد که قرارگرفتن 
شعار »هبة الکرامة« )خیزش کرامت: خیزش 
کن سرزمین‌های اشغالی ۱۹۴۸  فلسطینیان سا
علیه رژیم اشغالگر( در کنار شعار طوفان‌الأقصی 
در جریان تحویل اسرا، نشان‌دهنده وحدت و 

انسجام ملت فلسطین است.
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صاحب امتیاز شر کت فرهنگی 
ــا ــب ـــ ــان زی ــهــ ــ ــف ــام اصــ ــ ــی ــ ــاتی پ ــوعـ ــبـ ــطـ ــری مـ ــ ــن ــ ه
ــی قاسم‌زاده ــ ــل ــ ــر ع ــ ــتـ ــ ــول دکـ ــ ــئ ــ ــس ــ ــرم ــ ــدی ــ م
ــچانی ــموری سی ــ ــی ــ مدیرعامل احسان ت
ــــن اعتزازیان ــی ــمدحســ سردبیر محــ

معاون بازرگانی سید محمدوحید حکیم‌فعال 
ــاون اداری و مالی جواد علینقیان ــ ــع ــ م

 تحریریه فرشاد توسلی،  سیده‌نرگس نظام‌الدین
 فاطمه رجب‌زاده، الهه سادات بدیع‌زادگان
)  علیرضا وثیقی‌پور و علی رئیسی)فرهنگ و هنر
ــهانی ــا کـ ــ ــی ــ ــدری فرد ، ل ــ ــ ــی ــ ــ  محسن ح
زهره قندهاری و زهره‌سادات کاظمی )هم‌محله(
داوود جعفری، پگاه ظاهری و مینا ایزدی 
ــن  ــی ــس ــدح ــم ــح )اقتصاد و سیاست(، م
ــان ــراجـ ــزه سـ ــ ــائ ــ ــی، ف ــم ــی ــق اعتزازیان، لیا م
)  و احمد مهره‌کش )جامعه و روایت شهر

زینب تاج‌الدین )پایداری(، جواد جلوانی )تاریخ 
شفاهی(، نفیسه حاجاتی )میراث و گردشگری(
مهری مصور و مسعود افشاری )ورزش(

گرافیک علیرضا مظاهری، علی 
نصر آزادانی و سولماز رجبی

عکس حمیدرضا نیکومرام

رسانه سیدمیاد میردامادی، 
ــم‌زاده ــ ــاشـ ــ ــــد هـ ــی حسین کشکولیان و امــ
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اصفهان،خیابان فردوسی
بن‌بست امام )شماره 15(

0 3 1 -3 2 2 2 5 2 5 1 ــن  ــ ــفـ ــ ــلـ ــ تـ
5 0 0 0 4 0 0 0 2 5 2 4 ــرف مردم  ــ حـ
0 3 1 -3 2 2 2 5 2 5 8 گهی‌ها  ــور آ امـ

ــا ــــ ــرنـ ــــ ــر‌بـ ــرتـ ــــ ــم بـ ــ ــ ــه جام ج ــ ــس ــ ــوس ــ چاپ م

ــی در ایران  ــ ــانـ ــ ــتـ ــ ــن روزنامه اسـ ــ ــریـ ــ ــرتـ ــ بـ
دارای امتیاز 92.2 در رده‌بندی مطبوعات 
ــی ــ ــامـ ــ ــگ و ارشاد اسـ ــ ــنـ ــ ــرهـ ــ وزارت فـ

صدای مطالبات مردم اصفهان

ــان ــ ــه ــ ــف ــ ــر اص ــ ــهـ ــ ــات شـ ــ ــ ــح ــ ــ ویژه‌نامه م

ــری اصفهان ــگــ ــردشــ ــ ــراث‌وگ ــ ــی ــ ــه م ــ ــام ــ ــژه‌ن ــ وی

ویژه‌نامه شهر زندگی و مساله‌های آن

ویژه‌نامه پایداری اصفهان

ویژه‌نامه تاریخ انقاب اسامی

رسانه اقتصادی اصفهان
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توییت‌نگارلحظه

5 0 4 5   ه ر ــا ــمـ شـ

یکشنبه
1403  /  12  /  05

ک این شهدا یک روز  روز تشییع پیکر پا
به بزرگی وطن است و همه را دور هم 
جمع می‌کند. این روز روز عزای رهبر 
مستضعفان در مقابله با مستکبران 
و روز شهید راه انسانیت در مقابله با 

امپریالیسم است.
#سید_حسن_نصرالله

#شهید_فلسطین
#کلنا_نصرالله

#انا_علی_العهد

سید هاشم صفی‌الدین عزیز ما هیچ‌گاه تلاش 
خ‌نمایی کند و  نکرد تا در کنار سید حسن ر
در نور او دیده نشد.سلام بر او که ناشناخته 
غ شهادت  و کشف‌ناشده بال در بال سیمر
به جنت پر کشید.او مصداق کاملی بود از 
گمنامان در زمین و مشهوران در آسمان‌ها؛ 
آنان که هر صبح و شام نامشان ورد زبان 

ملائکه آسمان‌هاست.

دبیر صفحه / سیده نرگس نظام‌الدین
ویراستار / مائده رئوفی

هادی 
مجلسی

نویسنده

سال ۱۳۶۵ ه.ق در شب میلاد امام هادی)ع(به دنیا 
آمدند...پدربزرگشان ملاعباس ایشان را در آغوش گرفت 
و گفت امیدوارم هادی امت باشد و نامش را عبدالقائم 
گذاشت.... همان‌طور هم شد...تمام عمرشان هم 

عبدِ قائم بودند ...
در سیزده‌سالگی حس خداجویی در ایشان چنان 
زنده شد که عطش رسیدن به حق ایشان را از دیاری 

به دیاری دیگر کشاند.
آیت الله شیخ عبدالقائم شوشتری در طی این سفرها 
بیش از پنجاه نفر از مردان خدا را ملاقات کردند و از 
محضر بزرگانی چون علامه سید ابوالحسن حافظیان، 
علامه سید محمدحسین طباطبایی، آیت‌الله محمدتقی 
بهجت، سیدرضا بهاءالدینی، حاج محمداسماعیل 
دولابی، حاج‌سیدحسین یعقوبی قائنی و سید عبدالکریم 
حامد و بسیاری از بزرگان دیگر بهره بردند. ایشان از 
توشه هرکدام از اولیا گوهری چیدند؛ به‌طوری‌که 
آیت‌الله حسن‌زاده آملی در وصف ایشان فرمودند: 

آنچه خوبان همه دارند، تو یکجا داری.
 در طی آشنایی با سید ابوالحسن حافظیان علم اعداد 
و رمل و جَفر و بسیاری از خدمات را آموختند؛ ولی پس 
از چند سال فرمودند من علوم غریبه نمی‌خواهم؛ من 
دنبال عشقِ خدا و امام زمان هستم، و سپس دفتر 
مربوط به این تعلیمات را در رودخانه ماربُره انداختند 
و فرمودند: »یار با ماست چه حاجت که زیادت طلبیم/

دولت صحبت آن مونس جان ما را بس«
ایشان می‌فرمودند من ۱۲ سال با آیت‌الله بهجت ارتباط 
داشتم و زمانی که درس فقه داشتند در کلاس ایشان 
شرکت می‌کردم. البته فقه را بهانه کرده بودم که از 
ایشان استفاده کنم. شبی از کلاس درس به مسجد 

می‌رفتند و من هم از فرصت استفاده کردم و با ایشان 
همراه شدم و عرض کردم: آقا، من عجولم و دوست 
دارم هرچه زودتر به جایی برسم. ایشان فرمودند که 
»من راهی جز این نمی‌دانم که باید یحیی‌صفت بیابانی 
شد« و دیگر اینکه »شما سعی کنید عاشق بشوید.« 
عاشق شو ار نه روزی، کار جهان سرآید/ناخوانده درس 

مقصود، از کارگاه هستی
تسلطشان در موضوع ادیان و عرفان باعث شد تا 
آیت‌الله محمدرضا گلپایگانی ایشان را برای تبلیغ به 
کشورهای اروپایی اعزام کند که در این سفرها بسیاری 
از مسیحیان را تحت تأثیر اسلام و تشیع قرار دادند. در 
تمام عمر مبارکش بسیاری از پیروان ادیان مختلف را 

به دین مبین اسلام مشرف نمودند.
بسیار شیفته امام خمینی )ره( بودند و جزو اولین 
طلبه‌هایی بودند که در راهپیمایی‌های انقلابی 
شرکت می‌کردند و در فعالیت‌هایی که داشتند به دست 
ک دستگیر می‌شدند. ایشان از آن بندگان خاص  ساوا
خدا بودند که دنیا را پلی برای رسیدن به خدا قرار داده 
گذاشته بودند و  بودند؛ گویی دلشان را در آسمان‌ها جا
فقط جسمشان در این خاک قدم می‌زد. هرکه به ایشان 
نزدیک می‌شد، نور عشق الهی در دلش می‌نشست و 

آرامشی عجیب قلبش را فرامی‌گرفت.
ایشان پیوسته همگان را به تلاش برای دستگاه حضرت 
مهدی)عج( تشویق می‌کردند و در عشق و محبت به 
حضرت صاحب‌الامر)عج( زبانزدِ خاص و عام بودند.
طبعشان به‌قدری بامحبت و لطیف بود که افراد با 
هرسلیقه و هر گرایش فکری مجذوب ایشان شده و 

از چشمه الهی‌اش بهره‌مند می‌شدند.
ایشان کتاب »غم عشق« را برای رهنمون تشنگان راه 
خدا، درباره گام‌های نخستین سیر و سلوک تألیف کردند.
هنوز هم بوی عطر سحرگاهش در خاطره‌ها مانده است. 
هنوز هم طنین صدایش در گوش همگان جاری است.

ک نشاید دانست حد حسن تو به ادرا
ک من است این سخن نیز به اندازه ادرا

مردی از تبار انبیا

پس از کشف تاریخی مقبره توت‌عنخ‌آمون در سال 
۱۹۲۲، برای نخستین بار یک آرامگاه سلطنتی 
  فراعنه  دیگر کشف شد. توتموس دوم یکی از
ـــدر  ـــا پ ـــر شناخته شده مصر است و در مقایسه ب کمت
و پسرش، توتموس اول و توتموس سوم که هر دو 
از بزرگ‌ترین فرمانروایان جنگجوی تاریخ مصر 
بودند، اطلاعات زیادی درباره او در دست نیست. 
این فرعون تنها پنج سال حکومت کرد و در حدود 
سال ۱۴۷۹ پیش از میلاد،حدود ۳۰سالگی درگذشت.
به نقل از یک پزشک، تا پیش از این، جسد 
مومیایی‌شده او در قرن نوزدهم در معبد تدفینی 
دیرُ الْبَهاری کشف شده بود، اما محل دفن 
اصلی‌اش همچنان ناشناخته باقی مانده بود. بر 
اساس پژوهش‌ها، مومیایی این فرعون احتمالا 
پس از دستبرد به مقبره اصلی‌اش، توسط کاهنان 
مصر باستان به این مکان منتقل شده بود. اما 
باستان‌شناسان تابه‌حال در تمام این سال‌ها 
 هیچ نشانه‌ای از آرامگاه اصلی او پیدا نکرده 

بودند.
بر اساس اعام وزارت گردشگری و آثار 
، مقبره توتموس دوم در منطقه  باستانی مصر
ــور  ــد کیلومتری غرب لُکسـ ــتانی تبِـــس در چنـ کوهسـ
و نزدیک دره پادشاهان کشف شده است. این 
ناحیه محل دفن بسیاری از فراعنه و افراد 
برجسته مصر باستان بوده و همواره یکی 
کز باستان‌شناسی به شمار  از مهم‌ترین مرا

 می‌رود.
ورودی این مقبره در حقیقت سه سال پیش کشف 
شده بود، اما باستان‌شناسان ابتدا تصور می‌کردند 
که این آرامگاه به یکی از ملکه‌های مصر تعلق 
دارد، زیرا در نزدیکی مقبره همسران توتموس سوم 
قرار داشت. اما با ادامه کاوش‌ها، باستان‌شناسان 
ــره در  شواهدی یافتند که نشان می‌داد این مقبـ

واقع به یک فرعون تعلق دارد.

نشانه‌هایی از حضور توتموس دوم: 
ظروف آلاباستری و کتیبه‌های باستانی

سرنخ اصلی این کشف، تعدادی ظروف سنگی از 
جنس آلاباستر بود که نام توتموس دوم و عنوان »شاه 
درگذشته« بر روی آن‌ها حک شده بود. این شواهد 
باعث شد که باستان‌شناسان به این نتیجه برسند 
که مقبره موسوم به »C4«، در واقع همان آرامگاه 

سلطنتی گمشده این فرعون بوده است.
بررسی‌های بیشتر نشان داد که این مقبره در طول 
قرن‌ها به‌شدت آسیب‌ دیده است. بر اساس یافته‌های 
پژوهشگران، یک سیل باستانی موجب ویرانی 
بخش‌های زیادی از این مقبره شده و بسیاری از اشیای 
تدفینی آن نیز در همان دوران به سرقت رفته است.
اما حتی در این وضعیت، باستان‌شناسان موفق 
شدند قطعاتی از کتاب ایْمِدْوَت را در این آرامگاه 
کثر مقابر سلطنتی  کشف کنند؛ متنی مقدس که در ا
ع  مصر دیده شده است و به سفر خدای خورشید، رَ
)Ra(، از میان دوازده سطح دنیای زیرین می‌پردازد. 
هدف از نگارش این متن، راهنمایی فرعون در مسیر 

زندگی پس از مرگ بوده است.
یکی از نکات شگفت‌انگیز این کشف، وجود نام ملکه 
حتشپسوت در این مقبره است. حتشپسوت یکی از 
کمان زن در تاریخ مصر بود و پس از  برجسته‌ترین حا
مرگ همسرش، توتموس دوم، قدرت را به‌دست گرفت. 
او نزدیک به دو دهه فرمانروایی کرد و در این مدت، 
نام خود را به‌عنوان یکی از بزرگ‌ترین پادشاهان زن 
گرچه مقبره اصلی این فرعون تازه  مصر ثبت کرد. ا
کشف شده است، مومیایی او بیش از صد سال پیش 
کنون  در دیرُ الْبَهاری پیدا شده بود. این مومیایی ا
در موزه ملی تمدن مصر در قاهره نگهداری می‌شود.
این کشف جدید نه‌تنها پرده از سرنوشت فراموش‌شده 
یکی از فراعنه مصر برداشت، بلکه زوایای جدیدی 
از روابط سلطنتی، قدرت و تحولات سیاسی دوران 

سلسله هجدهم را روشن کرد.

کشف مقبره فراموش‌شده فرعون!

باستان‌شناسعالمانه

اطلاعیه شهرداری منطقه سه اصفهان
نوبت دوم

پیرو اطلاعیه منتشر شده در روزنامه اصفهان زیبا به شماره 
5015 مورخ 26 /10 /1403 و نظر به اینکه ششدانگ مالکیت و 
ک ثبتی های  حق کسب و پیشه و سرقفلی یک باب مغازه به پلا
قای  98و 97 /7133 بخش 2 ثبت اصفهان متعلق به آ
قای سید  عبدالرکیم و عبد العلی و محمد همگی حیدرزاده و آ
علی جزایری واقع در میدان شهداء  - بین چهارباغ پائین و 
ک بامبو که  خیابان ابن سینا - ضلع جنوب شرقی - مغازه پوشا
ح عمرانی پارکینگ میدان شهداء قرار دارد و هیئت  در مسیر طر
کارشناسان رسمی دادگستری ضمن بازدید از محل نسبت به 
ارزیابی آن اقدام و نظریه شماره 2332مورخ 9 /10 /1403 را 
صادر نموده اند . لذا با توجه به ضرورت اجرای طرح جهت رفاه 
شهروندان و برابر ماده 8 لایحه قانونی نحوه خرید و تملک 
اراضی و املاک برای اجرای برنامه های عمومی ، عمرانی و نظامی 
دولت مصوب 17 /11 /58 ، بدینوسیله برای آخرین بار به 
کثر ظرف  نامبرده بالا و کلیه مدعیان احتمالی ابلاغ می گردد حدا
گهی جهت انجام معامله طبق  مدت 15 روز از تاریخ نشر این آ
نظریه کارشناسی به شهرداری منطقه 3 واقع در خیابان کمال -

ک مراجعه  روبروی حسینیه رضوی -واحد آزادسازی و املا
نمائید. بدیهی است در صورت عدم مراجعه برابر مقررات اقدام 
خواهد شد.                              روابط عمومی شهرداری منطقه 3

اطلاعیه شهرداری منطقه سه اصفهان
نوبت دوم

پیرو اطلاعیه منتشر شده در روزنامه اصفهان زیبا به شماره 
5015 مورخ 26 /10 /1403 و نظر به اینکه مالکیت و حق کسب 
ک ثبتی 102و 100 /7133 بخش 2  پیشه و سرقفلی مغازه به پلا
قای  حسن سبیل اردستانی و بنیاد  ثبت اصفهان متعلق به آ
مستعضفان استان اصفهان  واقع در میدان شهداء - نبش 
ح   میدان شهداء - به طرف خیابان ابن سینا که در مسیر طر
عمرانی پارکینگ میدان شهداء قرار دارد و هیئت کارشناسان 
رسمی دادگستری ضمن بازدید از محل نسبت به ارزیابی آن 
خ 9 /10 /1403  را صادر  اقدام و نظریه شماره 2334مور
ح جهت رفاه  نموده اند . لذا با توجه به ضرورت اجرای طر
شهروندان و برابر ماده 8 لایحه قانونی نحوه خرید و تملک 
اراضی و املاک برای اجرای برنامه های عمومی ، عمرانی و نظامی 
دولت مصوب 17 /11 /58 ، بدینوسیله برای آخرین بار به 
کثر ظرف  نامبرده بالا و کلیه مدعیان احتمالی ابلاغ می گردد حدا
گهی جهت انجام معامله طبق  مدت  15 روز از تاریخ نشر این آ
نظریه کارشناسی به شهرداری منطقه 3 واقع در خیابان کمال -
ک مراجعه  روبروی حسینیه رضوی -واحد آزادسازی و املا
نمائید. بدیهی است در صورت عدم مراجعه برابر مقررات اقدام 

خواهد شد.
روابط عمومی شهرداری منطقه 3

اطلاعیه شهرداری منطقه سه اصفهان
نوبت دوم

پیرو اطلاعیه منتشر شده در روزنامه اصفهان زیبا به شماره 5015 
مورخ 26 /10 /1403  و نظر به اینکه ششدانگ مالکیت و حق کسب 
ک ثبتی 218 /7133 بخش 2  و پیشه و سرقفلی یک باب مغازه  به پلا
قای سید کمال و سید جواد و خانم ها منیر  ثبت اصفهان متعلق به آ
السادات همگی سادات و ورثه مرحوم فخر السادات سادات به 
قایان مهدی و حامد و خانم ها محدثه و کیمیا همگی زمانی   اسامی آ
ح عمرانی  واقع در میدان شهداء - ابتدای ابن سینا که در مسیر طر
پارکینگ میدان شهداء قرار دارد و هیئت کارشناسان رسمی دادگستری 
ضمن بازدید از محل نسبت به ارزیابی آن اقدام و شماره 2335نظریه 
مورخ 9 /10 /1403 را صادر نموده اند . لذا با توجه به ضرورت اجرای 
طرح جهت رفاه شهروندان و برابر ماده 8 لایحه قانونی نحوه خرید و 
تملک اراضی و املاک برای اجرای برنامه های عمومی ، عمرانی و نظامی 
دولت مصوب 17 /11 /58 ، بدینوسیله برای آخرین بار به نامبرده بالا 
کثر ظرف مدت  15 روز از  و کلیه مدعیان احتمالی ابلاغ می گردد حدا
گهی جهت انجام معامله طبق نظریه کارشناسی به  تاریخ نشر این آ
شهرداری منطقه 3 واقع در خیابان کمال -روبروی حسینیه رضوی 
ک مراجعه نمائید. بدیهی است در صورت عدم  -واحد آزادسازی و املا

مراجعه برابر مقررات اقدام خواهد شد.
روابط عمومی شهرداری منطقه 3

اطلاعیه شهرداری منطقه سه اصفهان
نوبت دوم

پیرو اطلاعیه منتشر شده در روزنامه اصفهان زیبا به شماره 
5015 مورخ 26 /10 /1403  نظر به اینکه ششدانگ مالکیت و 
ک ثبتی  حق کسب و پیشه و سرقفلی یک باب مغازه به پلا
قای سید مجید  216 /7133 بخش 2 ثبت اصفهان متعلق به آ
کرمانی المهدوی واقع در میدان شهداء ابتدای خیابا ن چهارباغ 
ح  ک 10 که در مسیر طر پائین و خیابان ابن سینا جنب گاراژ - پلا
عمرانی پارکینگ میدان شهداء قرار دارد و هیئت کارشناسان 
رسمی دادگستری ضمن بازدید از محل نسبت به ارزیابی آن 
اقدام و نظریه شماره 119 /403مورخ 7 /10 /1403  را صادر 
ح جهت رفاه  نموده اند .  لذا با توجه به ضرورت اجرای طر
شهروندان و برابر ماده 8 لایحه قانونی نحوه خرید و تملک 
اراضی و املاک برای اجرای برنامه های عمومی ، عمرانی و نظامی 
دولت مصوب 17 /11 /58 ، بدینوسیله برای آخرین بار به 
کثر ظرف  نامبرده بالا و کلیه مدعیان احتمالی ابلاغ می گردد حدا
گهی جهت انجام معامله طبق  مدت  15 روز از تاریخ نشر این آ
نظریه کارشناسی به شهرداری منطقه 3 واقع در خیابان کمال -

ک مراجعه  روبروی حسینیه رضوی -واحد آزادسازی و املا
نمائید. بدیهی است در صورت عدم مراجعه برابر مقررات اقدام 

خواهد شد.
روابط عمومی شهرداری منطقه 3

اطلاعیه شهرداری منطقه سه اصفهان
نوبت دوم

پیرو اطلاعیه منتشر شده در روزنامه اصفهان زیبا به شماره 
5015 مورخ 26 /10 /1403  نظر به اینکه کل مالکیت و حق 
ک ثبتی  کسب و پیشه و سرقفلی یک باب مغازه شما به پلا
قای  مجتبی گل  99 /7133 بخش 2 ثبت اصفهان متعلق به آ
سرخی اصفهانی و آقای مجتبی خردمند واقع در میدان شهداء - 
بین چهارباغ پائین و خیابان ابن سینا - ضلع جنوب شرقی - 
ک خردمند  که در مسیر طرح  عمرانی پارکینگ میدان  مغازه پوشا
شهداء قرار دارد و هیئت کارشناسان رسمی دادگستری ضمن 
بازدید از محل نسبت به ارزیابی آن اقدام و نظریه شماره 2333 
مورخ 9 /10 /1403  را صادر نموده اند . لذا با توجه به ضرورت 
ح جهت رفاه شهروندان و برابر ماده 8 لایحه قانونی  اجرای طر
ک برای اجرای برنامه های  نحوه خرید و تملک اراضی و املا
عمومی، عمرانی و نظامی دولت مصوب 17 /11 /58 ، 
لا و کلیه مدعیان  بدینوسیله برای آخرین بار به نامبرده با
کثر ظرف مدت  15 روز از تاریخ نشر  احتمالی ابلاغ می گردد حدا
گهی جهت انجام معامله طبق نظریه کارشناسی به  این آ
شهرداری منطقه3 واقع در خیابان کمال -روبروی حسینیه 
ک مراجعه نمائید . بدیهی است  رضوی -واحد آزادسازی و املا

در صورت عدم مراجعه برابر مقررات اقدام خواهد شد.
روابط عمومی شهرداری منطقه 3

مناقصه عمومی واحد سرمایش گرمایش
کولری( (

کولری(  به شماره 2003100409000027 را از طریق سامانه تدارکات  شرکت اتوبوسرانی اصفهان در نظر دارد مناقصه مرحله اول واحد سرماش گرمایش )
الکترونیکی دولت برگزار نماید.

کت ها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس  کلیه مراحل برگزاری فراخوان از دریافت و تحویل اسناد فراخوان تا بازگشایی پا
www.setadiran.ir انجام خواهد شد.

متقاضیان شرکت در فراخوان در صورت عدم عضویت در سامانه، نسبت به ثبت نام و دریافت گواهی امضای الکترونیکی )به صورت برخط( برای کلیه 
صاحبان امضای مجاز و مهر سازمانی اقدام لازم را به عمل آورند.

مواعد زمانی:
-تاریخ انتشار فراخوان:                                                          1403/12/04 ساعت: 08:00 

1403/12/08  ساعت :14:00 -مهلت دریافت اسناد فراخوان: 
1403/12/19 ساعت :  14:00 -مهلت ارسال پیشنهادات: 
کت ها:  1403/12/20 ساعت :    10:00  -زمان بازگشایی پا

اطلاعات تماس و آدرس دستگاه :
اصفهان -خیابان کاوه -جنب ترمینال بابلدشت -کوچه شهید مقاره زاده- 38188-031 تلفن ثابت داخلی 155                      شرکت اتوبوسرانی اصفهان

گهی دوم مزایده نوبت اول(( ))آ

شهرداری زواره در نظر دارد باستناد مصوبه شورای اسلامی زواره بشماره  2  
ک  زمین )مسکونی(   واقع   جلسه شماره 202 مورخ  1403/8/22  تعداد  4 پلا
گهی مزایده که در سامانه تدارکات  در زواره - شهرک امام علی)ع(  از طریق آ
دولت به نشانی www.setadiran.ir با شماره مزایده 2003096927000005 
قرار گرفته است بفروش برساند شرکت کنندگان جهت کسب اطلاعات به 

سایت مذکور مراجعه نمایند.

گهی دوم مزایده نوبت  اول (( ))آ
شهرداری زواره در نظر دارد باستناد مصوبه شورای اسلامی زواره بشماره 185 
گهی مزایده که در سامانه  مورخ 1403/8/1  جایگاه CNG شهر زواره از طریق آ
مزایده  شماره  با   www.setadiran.ir نشانی  به  دولت  تدارکات 
گذار نماید،  5003096927000003 قرار گرفته است به متقاضیان واجد شرایط وا

شرکت کنندگان جهت کسب اطلاعات به سایت مذکور مراجعه نمایند.
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